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Magyarországra negyedévre 12 pen 
felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

entanit 

Emberek voltak nálam. Siró, panaszkodó, 

keseredett, kétségbeesett emberek. Emberek, 

kiket hosszua évek óta ismerek. Akik becsü- 
letes munkával szolgálták a köznek érdekét, 

s akik kiérdemelték, hogy ezért öreg napja- 

kra meglegyen a betevő falatjuk. Emberek, 
akik régebben polgári jólétben éltek, de akik 

most lerongyolódtak, nélkülöznek, éheznek.. 

asutas nyugdijasok voltak. Közismert, tisz- 
tességben, becsületben álló emberek, akik ma 
szemükből patakzó könnyekkel és arcukon a 

gondok és nélkülözések által szántott baráz- 
lákkal nyitják panaszra ajkukat, mert már 

em képesek tovább szótlanul türni és visel- 
i a nyomoruságnak azt a nehéz keresztjét, 
uyet a kormányzat mulasztása, rossz gaz- 
likodása és téves pénzügyi politikája rakolt 
kekádozó vállaikra;a$a$a$$ 

Ézek a jobb napokat látott emberek, akik 
eddig soha sem kértek, hanem mindig csak 

dtak a köznek, ezek ma kérőszóra csukló 
jkakkal és megtörten járultak elém, hogy 

lpanaszolják rettenetes helyzetüket. Hosszu, 

keserves évek munkájával, becsülettel meg- 

zolgált nyugdijukat nem kapják. Hiába fut- 

hak fühöz-fához, hiába kilincselnek az illeté- 
keseknél: igéretet esetleg kapnak, de pénzt 

nem. És igy odajutottak, hogy kénytele- 
ek voltak adósságot csinálni, mikor pedig a 
itelük kimerült, el kellett adogatniok min- 

enüket, hogy az éhező családnak legalább 
enyeret szerezhessenek. Ma már teljesen ki- 
Dadtak a hitelnyujtó források, nincsen mit 
adogatniok, s mert még mindig nem kapják 
neg véres verejtékkel megszolgált nyugdijukat, 

köszöntött hajlékukba a nyomor. Az éh- 

el Nincsen kenyér, nincsen enni való. - 

r burgonyát és kenyeret adnának! - jaj- 
ut fel egyik keservesen, - hogy öttagu 

Mádora ne pusztuljon éhen! 
jutottunk. Ide juttatott az a nagyképü 

A álkodás és az a bünös rendszer, mely a 

kéa görögtüzes megtévesztését előbbreva- 
"k tartja, mint az országot alkotó nép bel- 

'holdogságának biztositását. Idáig jutot- 

ó iz r , 

ekat bálványoz és nem számol az élet 
e [3 ...."1 
"etelményeivel, mely nem törődik az or- 

etlen célt hajszol: a hatalom megtartá- 

e z világon végigszáguldott a gazda- 

ik, ság tájfunja, az egész világon min- 
, megrendültek a gazdasági élet alapjai, 
n katasztrófa sehol sem zudult az or- 

álant nálunk. Pedig Románia a győz- 
ilok sorába tartozik. Pedig Románia 
kelő elee folyó Kanaán, melyet a Gond- 
lás r en megáldott minden jóval, amiből 

szágoknak még mutatóba sem jutott. 

országokban a tisztviselők még is 

k fizetésüket, a tanárok és tanitók 
k e hogy lázongjanak megszolgált bé- 

tra , és a nyugdijasok nem dülnek ha- 

A egés éhhalál kaszája előtt. 

Meyabol. ország olyan, mint egy felzavart 

Érag y. Aki a nép között forog, aki a 

as 

al . ! 

itja Om minden rétegével érintkezik, az 
00 : " 

az , 8y mindenütt az elkeseredés, a pa- 
og fel. És a kormányzat még sem 

ÜTÖTT A CSELEKVÉS ÓRÁJA 
ló lépést. Adót 

noni termében. Igaz, 

k. Ide juttatott az a pénzügyi politika, mely 

legégetőbb szükségleteivel, hanem csak 

I 

tesz elhatározó és gyökeretsen orvos- 

hajszol, éhező embe- 

rek, letört vállalatok utolsó rongyait dobol- 
tatja el, de arra nem gondol, hogy megke- 

resse és megtalálja azt az utat, mely a tizen- 

kettedik órában az állam érdekeinek megfe- 

lelően, a kibontakozás révébe juttasson. 

. ! 
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Páris, május 11. 

A francia főváros egyébként szenzá- 
cióéhes és kiváncsi közönségének szinte 
apatikussá vált érdektelensége közepette 
ment végbe kedden délután az uj 
társasági elnök megválasztása a történel- 
mi nevezetességü versaillesi kastély tria- 

hogy csaknem tel- 
jes bizonyossággal előre lehetett látni 
ebrun szenátornak, a szenátus eddigi el- 

nökének Doumer utódjául való megvá- 
laszását, egyrészt mert az államfői székbe 
az alkotmányos szokások szerint eddig 
is többnyire a szenátus elnökét ültették, 
másrészt pedig, mert az uj elnökválasz- 
tást még az 1928-ban megválasztott par- 
lament eszközölte, amelynek ismeretesen 
erős jobboldali többsége volt. Ez a több- 
ség csakis Lebrunnak, Poincaré bizlama- 
sának kedvezhetett. 
A déli órákban Versailles külső képé- 

ben még alig volt jele annak, hogy a har- 
madik köztársaság most választja meg 
tizennegyedik elnökét. A palota környé- 
ke csupán d. u. 3 óra felé kezdett meg- 
élénkülni, holott az elnökválasztó nem- 
zetgyülés már kétórakor összeült. Külön- 
ben a hires kastélyt több gyalogos és lo- 
vasezred zárta körül és emellett az ösz- 
szes odavezeő utakra rendőrkordont is 
állitottak, amely csak rendkivül szigoru 
ellenőrzés után engedte át az érdeklődő- 
ket. Ugyanekkor a Páris és Versailles 
közötti pályaudvarokat, hidakat és köz- 
lekedési gócpontokat harci készenlétbe 
helyezett katonaság őrizte. Igy azután 
mindenütt a legteljesebb rend uralko- 
ott. 

A szenátorokon és a már lejárt mandá- 
tumu képviselőkön kivül a trianoni te- 
rembe gyült az egész diplomáciai kar, 
valamint Páris felső tizezrének minden 
előkelősége. 
Az elnökválasztó nemzetgyülést rövid- 

del kétóra után nyitotta meg Lebrun 
ideiglenes elnök. A francia parlamenta- 
rizmus hagyománya szerint papirvágó 
kést dugott egy csukott könyv lapjai 
közé, amely a képviselők és szenátorok 
névsorát tartalmazta. Igy a véletlen az 
M.-betüt jelölte meg, mint amellyel a sza- 
vazásnak kezdődnie kellett, miért is el- 
sőnek Maloy képviselő lépett az urná- 
hoz. Ezzel kezdetét vette az egyhangu, 
unalmas választási aktus. A nemzetgyü- 
lés tagjainak három jelölt között kellett 

köz- 

Ez nem mehet igy tovább! A kormánynak 

le kell szállania a hatalomhaz való görcsös 

ragaszkodás gebéjéről és komolyan hozzá 

kell látnia ahhoz, hogy bölcs és gyors cselek- 

véssel begyógyitsa a sebeket, elhallgattassa a 

panaszokat, belső nyugalmat és megelége- 

dettséget teremtsen. Meg kell keresnie és meg 

kell találnia a módot arra, hogy a nyugdija- 

sok kiragadtassanak a nyomor karajiból és 

mindenki megkapja az államtól azt, ami őt 

törvényszerint megilleti. 

Nem jó a tüzzel játszani és a hurt a végle- 

franciaország uj 
választaniuk: a hivatalos Lebrun, a szo- 
calista Paul Faure és Cachin kommunis- 
ta jelölt között. 
A sablonos szavazás négyórára fejező- 

dött be. A szavazatok összeszámlálása 
után Lebrun elnök egynegyedötkor hir- 
dette ki az eredményt, amely szerint 

az összesen leadott 767 szavazatból 
633 re, Lebrunre esett, mig Faure 114, 
Painlevé, aki azonban nem jelöltette 
magát 12, a kommunista Cachin pe- 
dig mindössze 8 szavazatot kapott. 

A megválasztott Lebrun megindult han- 
gon köszönte meg a mellette megnyilvá- 
nult bizalmat és ezzel a nemzetgyülést 
be is zárták. 
Ezután a kongresszusi különteremben 

Tardieunak, mint kormányelnöknek a 
jelenlétében átadták Lebrunnak az ál- 
lamfői hatalmat. Előbb Tardiea, majd 
Rabier uj szenátusi elnök beszélt, befeje- 
zésül pedig Lebrun tartott hosszabb be- 
szédet, amelyben nagyjában programm- 
ját vázolta. 

" 

FRist elutazil 

tekig fesziteni. Ez a legelemibb kormányzat 

bölcsesség. Ennyit csak tudhat a mai kor. 

mányzat is. Ennyit elvárhat az ország attőól 

a kormánytól, melyet pártokon felül áll 

szakkormánynak nevez az öntetszelgés. 

Hallja meg a kormány a nyomorgó nyug 

dijasok kétségbeesett felhördüléseit és telje- 

sitse velük szemben kötelességét, ha pedig 

erre képtelen, adja át helyét olyan kormány- 

nak, mely nem csak szónokolni és kérkedni 

tud, hanem képes az ország belső nyugalmá- 

nak, rendjének, jólétének biztositására is. 

TARDIEU LEMONDOTT. 

Ezután megtörtént az uj elnök ünne- 
pélyes bevonulása az Elysée-be, ahol az 
esti órákban megjelent Tardieu minisz- 
terelnök s - amint ezt rögtön a vasár- 
napi pótválasztás után kijelentette. - 
benyujtotta kormánya lemondását, amit 
az uj elnök elfogadott, felkérve Tardieu-t 
az ügyek továbbvitelére mindaddig, amig 
a junius elsején összeülő uj képviselőház 
erőviszonyai alapján megalakulhat az uj 
kormány is. 

LEBRUNT IS HALÁLLAL FE- 
NYEGETTÉEK. 

Az elnökválasztással kapcsolatban fo- 
ganatositott szigoru óvintézkedések nagy 
feltünést keltettek Párisban. A Liberté 
szerint ezekre az a körülmény adott okot, 
hogy Lebrun elnök kedden délelőtt, te- 
hát még megválasztása előtt, névtelen le- 
velet kapott, amelyben megfenyegették 
hogy ő is Doumer sorsára jut. 
A rendőrség erélyes nyomozást inditott 

a névtelen levél iróinak a kideritésére. 

és személyes referátuma alapján fognak Dáris- 
Dan dönieni Románia pénzügyi szanálásáról 

Bukarest, május 11. 
Szerdán délben Charles Rist, a Buka- 

restben vizsgálódó francia pénzügyi szak- 
értők vezére és legfőbb irányitója, kihall- 
gatáson jelentkezett az uralkodó előtt. 
Charles Rist mintegy fél óráig tartóz- 

kodott a király dolgozó szobájában. E 
látogatásról nem adtak ki semmiféle hi- 
vatalos jelentést. A lapok ugy tudják, 
hogy a francia ellenőrző bizottság befe- 
jezte munkáját. Charles Rist erről tett 
volna jelentést a királynak s aztán bu- 
csuzkodott is, mert hamarosan utra kel 
Páris felé. 
Az eddigi programmban ugyanis válto- 

zás állott be. A francia szakértők olyan 
helvzetben találták az állan pénzügyi 
viszonyait, hogy nem mernek dönteni a 
maguk szakállára, különösen abban a 
kérdésben, hogy szabad-e Romániát to- 

vább is kényszeriteni a külföldi adóssá- 
gok pontos törlesztésére, vagy nem. 

A szanálás terve sem lehet olyan szük- 
körü és könnyü, hogy Rist ur és munka 
társai végleges javaslatokkal jöhetné- 
nek s ezért ugy határoztak, hogy Rist 
utazzék haza Párisba, terjessze a vizs- 
gálat anyagát a maga teljességében az 
illetékesek elé s aztán ott, Párisban 
döntsék el, hogy milyen álláspontot 
foglalnak el a külföldi adósságok tör.- 
lesztése, vagy nem törlesztése kérdésé- 
ben s ugyancsak ott állitsák össze azt a 
végleges szanálási tervezetet, amit aján- 
lani fognak a román kormánynak. 

Szerdán délután Rist még Jorgával és 
Argetoianuval folytatott hosszas megbe- 
szélést,. Valószinü, hogy már csütörtökön 
utrakel. 
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A 
sajnálkozik a sikerein és egy kistizetésű tanári katedra után vágyódik 

Bukarest, május 11. 
Bukarestben néhány ezer nő szerelmes 

Verebes Ernőbe, aki egyike ama legen- 
dás külföldi magyar karriéreknek, ami- 
lyenek belföldön egyáltalában meg sem 
teremhetnének. Az expresszet, amellyel a 
román fővárosba érkezett, Ploestitől 
kezdve a rajongó hölgyek serege lepte el. 
Azonban némi csalódás volt csak a jnu- 
talmuk a jegy áráért és naiv lelkesedé- 
sükért. Verebes ugyanis egy hölggyel ér- 
kezett, egy feltünő szépségü és vakitóan 
szőke filmszépséggel, akit a plakátok igy 
hirdetnek: 
- Németország legszebb asszonya! 
Noha a neve Tubay Anna s igy nem 

kell nagy találékonyság hozzá, hogy a 
legszebb asszony ugyan lehet, de legfel- 
jebb Magyarország legszebb asszonya. 
A szálloda előtt, amelyben Verebes la- 

kik, ifju kisasszonykák csapata lelkese- 
dik és várja az alkalmat, hogy autoc- 
gramm-kérés ürügyével bekövetkezzék 
az az ismeretség, mely a bukaresti gép- 
irókisasszony és a világhirü moziszinész 
érdekfeszitő fordulatokban gazdag, de 
mindenesetre happy enddel lezáruló ka- 
landjához vezet. 
A szobája tömve van virágokkal és il- 

latos névjegyekkel. Verebes népszerüsége, 
bármilyen nagy legyen is egyébként, ma- 
gyar földön - nyilván a senki sem lehet 
próféta a saját hazájában elve alapján, 
- meg sem közeliti azt a tömeghódolatot, 
mellyel a román főváros körülveszi. 

* 
A filmdarabokban könnyed, táncos fi- 
urákat játszik igen sok talentummal. 
Ázonban vérbeli szinész lévén, lelkében 
egy klasszikus dráma hőse rejtezik s csu- 
án az alkalomra vár, hogy tragikus te- 
etségeit megcsillogtassa. 

A szinészeti akadémiát Budapesten vé- 
gezte. 
- A hlegtehetségesebb növendék vol- 

tam. A végén ki is tüntettek egy... drá- 

mai alakitásomért! - mondja szomoruan. 
Ugyanis drámai szinésznek indult s 

a magyar szinpadokon eleinte komoly 
prózai szerepeket játszott. 
- Egy Shakespeare-dráma cimszerepé- 

ben, bármilyen valószinütlenül hangoz- 

zék is, felfedezték bennem a komikust. 
Innen azután már csak egy lépés volt 

az operettig. Ebben a müfajban, sajnos, 

rendkívük sikereket értem el.. A film 

számára is bonvivanti mivoltomban fe- 

deztek fel. Egy hires berlini rendező meg- 
látott a Cigánybáró főszerepében. ÉErre 

azonnal leszerződtetett és kivitt a német 

fővárosba... drámai szinésznek. 
Elhmondja, hogy ma talán vezető drá- 

mai szinész lehetne, ha közbe nem lép 
a végzet. Mely ezuttal egy ló alakjában 

jelentkezett. 
- Első filmalakitásom a „Lopas em- 

ber" cimü dráma főszerepe volt. A film 
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taléktőkéje egymilliárd 200 millió 

meséjére már magam sem emlékezem, 
azonban az felejthetetlen marad részem- 
re, hogy leestem a lóról, mely a drámában 
kollégám volt. Ez a zuhanás egyben le- 
rántott a szinészet drámai magaslatáról 
is. A „Lovas ember-t leforgatták mással, 
én pedig a „Maricza grófnő' cimszerepét 
kényszerültem vállalni. Sajnos, ismétel- 
hetem, operettsikereim filmen is rendki- 
vüliek voltak. 
- Ön sajnálkozik a sikerein.. pedig 

annyit keres velük, mint amennyit ezer 
munkás sem. Pedig egy munkás teljesit- 
ménye az önéhez viszonyitva, természete- 
sen csak fizikai szempontból, még na- 
gyobb dijazást érdemelne... 
- Téved. Látszik, hogy nem ismeri a 

filmezés technikáját. Én példánl évek 
óta reggeli öt órakor kelek és késő este 
jutok csak ágyba. Virradattól éjszakáig 
dolgozom egyfolytában. Nem tulzok, ha 
azt mondom, hogy halálosan ki vagyok 
merülve. S emellett ugy érzem, hogy az 

Fosztod 
Boszniáb 
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Zágráb, május 11 

Több helyről befutó jelentések szerint 

Jugoszláviában parasztielkelés tört ki. 

Eszerint Horvátország és Bosznia külön- 

böző vidékein napok óta forrongások 

vannak. A parasztok többhelyütt meg- 
kisérelték, hogy megostromolják a közeli 

városokat. Így Banjalkuába betört a kör- 

nyékbeliek többszáz főnyi csoportja és 

egész sor üzletet kifosztott. A lázadás 

részletei egyelőre hiányoznak. 

Junius 21-én erdélyi román 

bankok birói likvidálást kérnek 

maguk ellen 
ű e ee 

törvény mialfi 
Nem fizetnek 1többé kamaliol a befélek ufámn és 

a beilétből sem adnak vissza egyelőre semumili 

A Solidaritatea viharos 

Kolozsvár, május 11 

Az erdélyi és bánáti román pénzintéze. 
tek egyesülete, a Solidaritatea rendkivüli 

közgyülést tartott Kolozsváron Dreghiciu 

Fetre eluökletével. 

Ez a közgyülés olyan forradalmi jelle- 

gü határozatot hozott, amelyek meg- 
rettentő erővel világitanak be a mai 

válság szakadékos mélységeibe 

és bizonyára óriási visszhangot fognak 

kelteni az ország határain belül és kivül 

is. 

A közgyülés összehivására, amint azt 

Dreghiciu elnök kifejtette, az a helyzet 

kényszeritette a román pénzintézeteket, a 

melybe a mezőgazdasági adósságok sza- 

nálása cimén ismert konverziós törvény 

sodorta őket és amelynek romboló hatá- 

sairól a nagy közvéleménynek ugyszól- 

ván fogalma is alig volt eddig. 

Bontescu Vitcor volt pénzügyi államtit- 

kár, jelenleg hunyadmegyei szenátor szó- 

lalt fel elsőnek. Kifejtette, hogy az erdé- 

Ilyi román bankok, részvénytőkéje és jer 
el 

tesz ki, a betétállomány 3 milliárdot, a 

visszleszámitolási hitel pedig 2 milliárdot. 

Ebből a hatmilliárdos tőkeállományból a 

kihelyezések fele mezőgazdasági körökre 

esik. 
A konverziós törvény harmadik szaka- 
sza ennek a három milliárdnak az 50 

százalékát egyszerien eltünteti, mig 

a másik 3 milliárdot csak harminc év 
alatt kaphatják vissza a bankok. 

Ez a helyzet nagyon kevés pénzintézetet 
fog érintetlenül hagyni, mig a legnagyob 
részük kénytelen lesz felszámolni.. 

A törvény nem gondoskodott arról, 
hogy rendezze a bankok helyzetét is a 
saját hitelezőikkel szemben, 

ményt. 

eletem tönkrement. agyanis évt Ogo 
nem szerettem csak soha az életemben: 
lefeküdni és felkelni. A film pedig pont 
erre a kettőre szorit rá. Képzelje el, ha 
olyan pályán lenne, mely két legjelleg- 
zetesebb hajlandóságát gyilkos könyör- 
telenséggel ebetetlenné tenné... Ami pe- 
dig a keresetemet illeti! Valóban sok 
pénzt kapok. Viszonylagosan. Ez a vi- 
szonylagosság azonban szociális problé- 
ma s nem lehet kivánni éppen tőlem, 
akinek a saját szaknám egyetlen óra 
szabad időt sem hagy, hogy szociológiai mely két kapszulát (ostuában) tar. 

talmaz. fenti eredeti jelzéssel. Kap. 
ható evóguszertárakban és droga 

birálatokkal gyötörjem a lelkiismerete- 
met azért, amiért történetesen nem va- 
gyok kisfizetésü könyvelő. 
- De kérem, én nem szemrehányás- 

képpen mondtam.. inkább irigykedés- 
ből. Egyébként ugy látszik, hogy a tár- 
sadalom kérdéseivel nem foglalkozik. Mi 
érdekli leginkább? 
- Természetesen a szinház. Mert nem- ; x 

és állandóan tanul. Valószinüleg le csak filmet játszom. Legutóbb például a 
berlini Metropoltheaterben léptem fel 
Richard Tauberrel együtt. „Ein Lied der 
Liebe' - ez volt a darab cime. Ősszel 
Londonban játszom. Egyébként két uj 
filmemet is forgatják. Az egyik a „Mont- 
blanci meteorológus", a másik pedig Áb- 
rahám Pál „Hawai rózsá'-ja. Mind a ket- 
tőben erősen drámai aláfestésü a szere- 
pem. 

- Mi ön szerint az ideális szerep? 

- Az, amelyik engedi, hogy délelőtt 11 

atmak a porasz
íok 

an és Horvátors
zágban 

Katonai összeesküvést lepleztek le Marburgban 

A „Neues Wiener Extrablatt" jelentése 
szerint 

Marburgban katonai összeesküvést lep- 

leztek le, amelynek során négy tisztet 

letartóztattak. 
Háromnak később sikerült közülök meg- 

szöknie, mig a negyedik, a fogházba va- 

ló átszállitása előtt, agyonlátte magát ab- 

ban a szállodában, ahol elfogták 

A jugoszláv lapcenzura megtiltott az 
üggyel kapcsolatban mindennemü közle- 

- 

a konverziós 

közgyülése Kolozsváron 

mert a hat hónapi haladék nem sokat ér 

cbben a tekintetben. Mit tehetnek ebben 

a helyzetben a pénzintézetek? Rohanják 
meg a kisiparos, tisztviselő és más adó- 

saikat? Ezzel talán be tudják hajtani a 

künnlevőségeiket? Nem.. ; 
A magánuton való felszámolás sem felel 

meg, mert költséges és visszaélésekre ad 

alkalmat. Következésképpen a fenyege- 
tett pénzintézeteknek nincs más választá- 

suk, mint az, hogy kérjék azonnal a birői 

likvidálásukat. Minden banknak köteles- 

sége, hogy junius 21-én, amikor a csődké- 

rés elleni haladék lejár, hivja össze a 

rendkivüli közgyülést, amely a legaprólé- 

kosabban tanumányozás tárgyává tegye 
a hevzetet. Meg kell találni a bankok 
megmentésére vezető módot, ami egyenlő 

a romániai hitel megmentésével. 

Bontescu szerint az egyedüli eszköz az, 
hogy a végleges 

alaptőke és a beltétállomány közötti 
arányt. Ma a betétek összege négyszere- 
sét teszi az alaptőkéknek. 

Széleskörü propagandát kell kezdeni, 
hogy a betétesek a betett pénzük nagy- 
részét változtassák át részvénytőkévé, 
elsőbbségi részvények formájában. Ez a 
betéteseknek is érdeke. 

Groza Péter volt avereszkánus minisz- 
ter beszédében azt a megállapitást emelte 
ki, hogy szándékosan dolgoznak az erdé- 
Iyi román hitel falbomlasztásán. A lelket- 
len agitátorok arra biztatják a falusi la- 
kosságot, hogy ne fizessenek többé a ban- 
koknak Maga is jelen volt egy brádi 
gyülésen, ahol a papok is ezt prédikál- 
ták. Ez ellen a destruktiv munka ellen 
még a kormánynak is a legszigorubb esz- 
közökkel kellene fellépnie. Szerinte 

rriákban. m 

órakor keljek fel. De ilyen nem léten 
Éppen ezért ideális " al, 

Verebes egyébként hat nyelvet beszél 

Megirjuk, ámbár kevés a remény ar 

l egész vonalon, még a külföldi tartozáso. 

Azt javasolja, hogy junius 21-én az öst 

ményben különböző magánérdekek töm- 

katasztrólfa megakadá- 
Iyozása érdekében meg kell változtatni az 

FEJFÁJÁSOk 
idegzsába. influenza, 

rheumás fájda 

mak csakis a 

Dr. Nnit MUSCEL-a. 
által guóguithatók. Eredeti dobozban 

vizsgázikkk 
- A családom férfiágon emberöltőky 

visszamenőleg tanárokból állott. Bennem 
is olthatatlan szomj él a katedra után 
Lehet, ha professzor lennék, a film után 
vágyódnám... Azt mindenesetre irja meg 
hogy igaz, sokat keresek... de éppen olyan 
elégedetlen vagyok, mintha éhezném. 

hogy a vidám Verebes pesszimizmus 
megvigasztalja azokat akik valóban éhez. 
nek. 

ezzel a propagandával azt a célt köve 
tik, hogy az erdélyi hitel helyét a buka 
resti hitel foglalja el. 

Csakhogy a bukaresti urak nem ismerik 
az erdélyi telekkönyvet. Informálni kel. 
lene őket a tényállásról és a francia 
szakértőket is. A követeléseket, ha szük. 
ség van a leszállitásukra, szállitsák le az 

kat is beleértve. 
Javasolja, hogy a Bontescu által szóvi 

tett propagandát még junius 21-ike előtt 
kell megkezdeni a betétesek között, vi 
szont ha likvidálásra kerül a sor, az összes 
bankoknak meg kell azt tenniök a legtel. 
jesebb szolidaritás jegyében, mert a mai 
keserves élet helyett sokkal jobb a be. 
csületes kimulás. 

Marcus bankigazgató azt fejtegette, 
hogy a konverziós törvény alapelve 
nemcsak katasztrólális, hanem egyene. 
sen bolsevista, amelynek bomlasztó ha 
tása majd csak 3-4 hónap mulva í 
Agazán mutatkozni. 

szes bankoknak meg kellene kérniök i 
birói likvidációt maguk ellen. 

Velici igazgató azt igyekezett kimutat 
ni, hogy a konverziós törvény végereld- 

kelege, amely tökéletesen szétzüllesztette 
a hiteléletet. Ennek 

a törvénynek a végrehajtása a fennálló 
társadalmi rend összeomlásához fog ve 
zetni ! 

DUDr. Gherman Laurian kolozsvári bank. 
igazgató a betétesek ostromáról és arról 
beszélt, hogy a bankokból kiszedett tő- 
kék kiestek a forgalomból. , 
Azt javasolja, hogy a bankok ne szá 
mitsanak többé kamatokat a még benn- 

levő betétek után. Gróza Péter csatlako- 
zik ehhez az inditványhoz, amelyet ki- 
egészit azzal, hogy amig a helyzet nem 
tisztázódik, a betéti tőkékből se fizesse 
nek vissza a bankok semmit sem. 

Ugyanilyen értelemben szólalt fel Tzani 
gyulafehérvári bankigazgató, aki azt 1 
szi, hogy ezzel az intézkedéssel elérhető 
lesz, hogy a betétesek szolidaritást fog 
nak vállalni a bankokkal. Végül is a köz 
gyülés ugy határozott, hogy elfogadja e2 
a kiegészitett javaslatot, de szabad keze 
hagy minden pénzintézetnek a határo 
hoz való alkalmazkodás tekintetében. 
Egy további határozatban 

a Solidaritatea vezetősége felhatalm 
zást kapott a közgyüléstől arra, hog! 
kezdjen fuziós tárgyalásokat az egy 
bankok között, valamint, hogy eg 
pénzintézeteket hitelszövetkezetekk! 
alakitsanak át. 

CGCherman Laurian javaslatára kimond 
ta a közgyülés, hogy ezeknél a fuziok 
kérni kell a teljes bélyegilleték-men 
séget, ugyszintén a betéti tőkéknek 
vénytőkévé történő átalakitásánál is. 
vetelte a közgyülés, hogy szállitsa 16 4 
kormány más adóskategóriák tartozas 
azonkivül csökkentse a pénzintézeteké 
a Banca Nationalával szemben, fenné 
adósságait is. . 

azonban 
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. tenf és a hudapesti 
valutakonferencia 
(A B. L. külön munkatársától.) 

Genf, május 9. 

2 vendégül fogja látni Európa vezető 
1 ól férfiait, akik a Tardieu-féle terv 
2hóli életrekeltésével fognak kisérletez- 
u] A Dunavölgye államainak mozgalma 
32 Londonban, sem Genfben nem volt kel 
z pen előkészitve, ugyhogy egyszerüen 
lőkeerült az ügy a francia és német vá- 
bsztásokat megelőző általános 
onytalanság ingoványába. 
Milyen cselekedeteket lehetett volna 
ámi a bizonytalan pozicióju félő Brü- 
gtől, a kemény és energikus Tardieu- 
vagy a helyzetünket egészen kivülről 

tél iélő MacDonaldtól, mikor a nagyha- 
enak szakértői hosszu hetekig bibelőd- 
ta el egy ártatlan jelentés megszövege- 
Mgvel is. S végül a szakértők hidegen cl- 
fucsuznak egymástól Genfben, mert lehe- 
ellenség volt közös jelentést szerkeszteni. 
Egyikük, Sir Frederic Leith Ross, aki 
mgliát képviselte és az Ausztriának, Ma- 
arországnak, Bulgáriának és Görögor- 
gágnak nyujtandó pénzügyi segitség dol- 
ában leghajthatat anabbnak mutatko- 
olt, azt a felfogását fejezte ki, hogy a 
emzetek Szövetsége csak az esetben en- 

edélyezhet uj hiteleket az emlitett álla- 
moknak, ha ezek Anglia példájára eltér- 
hok az aranyvalutától. 
Egészen friss élénkséget kelt Genfben 

hz a konferencia, amelyet néhány nap 
mulva Budapesten fognak megtartani a 
unavölgye pénzügyi nehézségeinek or- 
oslása céljából. Régóta világos már a 
közgazdászok szemében, hogy minden 
mélyreható gazdaságpolitikai összemü- 
ködést valutapolitikai megegyezésnek 
kell megelőznie Középeurópában. Zilált, 
hem stabil valutáju és devizarendszabá- 
yokkal küzködő országok között el sem 
ehlet képzelni nagyobbszabásu kollabo- 
áció kiépitését. S ha a sokat emlegetett 
ardieu-féle kezdeményezés el is vesztet- 
e politikai rugékonyságát és lendületét, 
! Népszövetség illetékes tényezői fel- 
szméltek a helyzetre, amelyben 

többé nem lehet elszigetelt jelenségek- 
lént letárgyalni a középeurópai áilla- 
mok folytonos segélykéréseit, . 

hanem olyan megoldást kell találni, amely 
egyszersmindenkorra rendezni tudja a 
unavölgye területeinek gazdasági életét. 
Ezért is tulajdonitanak Genfben ki- 
melkedő jelentőséget az érdekelt közép- 
turópai államok valutapromlémáinak és 
z általak követett jegybank-politiká- 
hak. A Nemzetek Szövetsége szakkörei- 
ben nem mindennapi figye emmel tekin- 
enek a budapesti Keres edelmi és Ipar- 
kamara, valamint a középeurópai intéze- 
ek által Budapesten máj. 14-én rendezen- 
ló valuta-konferencia elé, melyen a leg- 
livatottabb politikusok és közgazdászok, 
kérdés legkitünőbb szakértői fogják 

utatni a középeurópai valutáris helyzet 
megoldására vezető utakat és konkrét 
elekedeteket javasolni a dunai államok 
iru. és fizetési forgalmának a normális 
mederbe való mielőbbi visszaterelésére. 
Népszövetség gazdasági osztályának 

ik irányitója igy nyilatkozott a bu- 
apesti konferenciával kapcsolatban: 
- A Népszövetség gazdasági szakem- 
ei, - hála a nagynyilvánosság egyre 
ekvő érdeklődésének -, szüntelenül 
velemmel kisérik Középeiurópa megse- 
ének ügyét. A középeurópai valuta- 
mMerencia leghatásosabb tennivalója az 

gesedjenek ott a gazdasági anarchiá- 
lalló tünetek. Igen kedvező hatást vál- 
Mki a genfi körökben, hogy a valuta- 

Mierencia Hantos Elemér elnöklete alatt MMik majd le, mert a volt magyar ál- 
mtitkárnak a középeurópai valutakór. 
eben, valamint a középeurópai Jegy- 
ie ok yüttmüködése tárgyában leg- 
étbb a Népszövetséghez benyujtott em- 
ratát olyan lépéseknek tekintjük, 
mely áthidaló tetteket is szülhet a du- 
é obléma nehézségeinek elsimitása fe- 
ar a Hantos-terv egyéni kezdeménye- 
ülmégis sikeresebben illeszti össze a 
önböző államok közös érdekeit, mint 

olyan akció, amelyet kifejezetten va- 

A NAGY POLITIKA 

bessingeni kastély néhány nap mulva 

politikai 

ha, ha elejét tudná venni, hogy tovább 

A kisantant megbizottai 
aláírták az uj katonai egyezményt 

Demonsíráció a reviziós törekvések ellen 

Bukarest, május 11. 
A külügyminisztériumban hétfőn dél- 

után a kisantant-államok képviseletében 
Kunzl-Jizersky csehszlovák és Ciolac 
Antici jugoszláv követ, valamint Romá- 
nia részéről Ghica külügyminiszter és 

amsonovpici vezérkari főnök 
katonai megállapodást irtak alá, amely- 
nek most, a belgrádi kisantant-konfe- 
rencia előestéjén különös jelentőséget 

zmmm 

kell tulajdonitani, 
A Cuvántul ugy tudja, hogy nem uj ka- 
tonai egyezményről van szó, hanem csak 
egy jegyzőkönyvről, amely megszilárditja 
és pontosan körülirja a már fennálló ka- 
tonai szövetségből folyó kötelezettsége- 
ket. A jegyzőkönyv aláirásának a té- 
nyét viszont egyes körökben a reviziós 
törekpések elleni demonstrációként is ma- 
gyarázzák. 

Nincsenek meg az országmentés lelki feltételei 

Most ül 
.. e rce. 

össze clőször 
uaNemzceti Gazdasági Tanács, 

amelvből csak a szakértők hiányzanak 

Bukarest, május 11. 
Szerdán délután ül össze először az 

ugynevezett Nemzeti Gazdasági Tanács, 
amelynek müködéséhez olyan nagy re- 
ményeket füz a kormány. Az előjelek azt 
mutatják, hogy a kormány csalódni fog. 
Már a tanács tagjainak a kinevezése sok 
sértődésre és visszavonásra adott alkal- 
mat. 
Az ellenzéki pártok sérelmezték, hogy 
a kormány javaslatára a tanácsba nem- 
csak szakembereket nepeztek ki s vgyan- 
akkor szándékosan kifelejtették a pár- 

Va 

tok gazdasági szakértőit. 
A bukaresti lapok jóslása szerint nem 
fog sikerülni már az első gyűlés sem. 
Madgearu és Mihalache nincsenek itt- 
hon, Camarasescu és Dinu Bratianu pe- 
dig nem akarnak elmenni a gyülésre. E 
aztán a Nemzeti Gazdasági Tanács legel- 
ső üléséről, amelyen dokumentálisan iga- 
zolni kellene a pártonfelüliséget azzal, 
hogy minden párt képviselői megjelen- 
nek, hiányozni fognak a nemzeti-paraszt- 
párt, a liberális párt és az Averescu párt 

l egmarkánsabb képviselői. 

Vasilescu Carpnen 
kereskedelmi miniszt 
ragaszkodik lemondásál 

iszfer 

Canilacuzino közegészségügyi minisztert is menesztüik 

Argetoianu és Jorga a király előtt 
Bukarest, május 14. 

Legutóbbi közlések szerint AÁrgetoianu 
pénzügyminiszter és Jorga miniszterel- 
nök megegyeztek abban, hogy eltekinte- 
nek a kormány gyökeresebb átszeorvezésé- 
től s mindössze az államtitkári poziciók 
egyrészét szüntetik meg. Erre a megálla- 
podásra kétségkivül pártszempontokból 
volt szükség. A miniszterek kicserélését 
ugyanis mindig olyan harc előzi meg és 
annyi megbántódás követi, hogy ÁArge- 
toianu és Jorga a mai körülmények kö- 
zött szerették volna elkerüln ezt a nehéz 
feladatot. 
Közben azonban olyasmi történt, ami 

az átszervezés kérdését halaszthatatlan- 
ná tette. 

Vasilescu Carpen kereskedelemügyi mi- 
niszter három nappal ezelőít bejelen- 
tette Jorga miniszterelnöknek, hogy le- 
mond a tárcájáról s visszaponul a po- 
litikai élettől is. 

Jorga az Argetoianuval kötött megegye- 
zés értelmében nem vette tudomásul ezt 
a bejelentést, Vasilescua Carpen azonban 
ennek ellenére is ragaszkodik a lemondás- 
hoz s kedden már csak azért ment föl a 
minisztériumba, hogy a bizalmasabb ter- 
mészetü ügyeket elintézze. 

Igy aztán az átszervezést Vasilescu 
Carpen lemondása következtében mégis 
végrehajtják. Politikai körökben elter- 
jedt hirek szerint menesztik Canlacuzino 
egészségügyi minisztert is. Vasilescu Car- 
pen helyét esetleg Tasca volt berlini kö- 
vet örökli, mig az egészségügyi tárcát 
Tapa, a kamara egyik alelnöke kapja 
meg. Államtitkárságot csak négyet tarta- 
nak meg: a belügynél, pénzügynél, a föld- 
müvelésügynél és külügynél. A többi 
mind megszünik. 
Szerdán délben AÁrgetoianu belügymi- 

niszter és Jorga miniszterelnök együtt je- 
lentkeztek kihallgatáson az uralkodónál, 

........................ 

lamely nagyhatalom exponált politikusa 
irányitana. Fontos követelmény voina 
persze, hogy a nagyhatalmak közül bizto- 
sittassék laszorszagnak és Németország- 
nak is a blokk tervéhez való hozzájáru- 
ása. 
- Hogy milyen helyénvaló és minden- 

képpen időszerü a Budapesten rendezen- 
dő valutakonferencia, az egymagában ab- 
ból a nyilatkozatból is kitünik, amit most 
tett Párisban Paul Boncour, Franciaor- 
szág állandó Népszövetségi delegátusa, 
aki nyiltan beismerte, hogy ezideig sem- 
miféle közeledést nem sikerült elérni a 
dunai államok között és ha a Dunavölgye 

Jön! „VEREBES ERNŐ az operettek lelke „személyesen ! 
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Ma, szerdán Premier 

Gregda Gaaribe 
egujabb é 

éneklő slágere, az 

„Inspiráció" 
Magyar feliratok. 

s legszenzációsabb hangos beszélő. 

Következő slágerünk 

„EGY PARADICSOMI ÉJSZAKA" 
Anny Ondrával 

Jön: „A tebér barái" 
Gharlotte Susa és Gustav Frőbhlich el 

5 lejes helyárakkal nagy 
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népei lenditeni akarnak a helyzetükön, 
akkor lépjenek pvégre önállóan a cselek- 
bés terére. 
- Bármilyen szomoruan hangozzék is: 

sem a jövő héten induló népszövetségi 
Tanács üléseitől, - amelynek napirend- 
jén ott szerepel egyébkéni a dunai álla- 
mok pénzügyi megsegitésének ügye -, 
sem a laussannei konferenciától nem vár- 
hatunk oparázsszereket. Igaz, hogy Lau- 
sanne éghajlata derüsebb és jobbkedvre 
hangoló, mint Genfé, de a népek közti 
megbarátkozás és együttmunkálkodás esz- 
méjének alaposabban meg kell érlelőd- 
nie, amig egyszer igazán emberi sorsba ke- 
rülhetnek a Dunamedence megpróbálta- 
tások átszenvedett népei. 
Érdekes felemliteni ebből az alkalom- 

ból, hogy a Népszövetség egyik főtisztvi- 
selője, aki évekig az olasz külügyminisz- 
tériumban teljesitett szolgálatot, Giovan- 

cimü könyvében ni Gallarati, „Krizis" 

ról-napra 

aki fogadta őket és hosszabb tanácskozást] 
folytatott le velük. Egyelőre még nem le- 
het tudni, hogy miért történt ez a közös 
audiencia, politikai körökben azonban 
ugy tudják, hogy a kormány átszervezé- 
sére vonatkozó terveket ismertették az 
uralkodóval. 
-.................... 

Hivatalnok-kormány 
Ausztriában? 

Bécs, május 11. 
A kormányválság mindinkább bonyo. 

lódik. Dollfussnak ugyanis jólértesültelk 
szerint nem sikerült a kormányalakitás 
a próbálkozásai teljesen reménytelenekk 
váltak. Ennek oka az, hogy a nagynéme- 
tek tárgyalni sem akarnak vele, viszont 
a Heimatblokk csak kimondottan jobb- 
oldali kormányban hajlandó részt venni. 
Ezek után azt hiszik, hogy Dollluss még 
a mai nap folyamán visszaadja megbiza- 
tását. Politikai körökben az a felfogás 
alakult ki, hogy amennyiben Dollfuss 
vállalkozása valóban fiaskót vall, ugy 
Miklas szövetségi elnök számára nem ma- 
rad más hátra, minthogy hivatalnok-kor- 
mányt bizzon meg addig, amig sikerül a 
politikai helyzetet tisztázni. 

A kinai felkelők 
még mindigy 
harcolnak 

Mukden, május 11. 
Észak-Mandzsuriában a harcok a kinai 

felkelők és a japán csapatok között nap- 
elkeseredettebbekké válnak. 

Maa tábornok, aki ujabban a szovjettel 
támogattatja magát, miután nemrégiben 
még tagja volt a független Mandzsuria 
kormányának, hadseregével mindjobban 
fenyegette Karbin városát. Ezért a japá- 
nok most döntő offenzivát inditottak elle 
ne. Csapatait japán repülőraj támadta 
meg és 4 órán át több mint 100 bombát 
szórt le közéjük. Természetesen alig hi- 
hető, hogy ezzel a légi támadással a ja- 
pánoknak sikerült volna véglegesen meg- 
törni a szivós Maa tábornok ellenállását, 
amely bizonyára sok borsot tör majd a 
nipponi hóditók orra alá. 

Ezüstöt aranyért! 
Egy amerikai szenátor 
érdekes inditványa 

Neroyvork, május 11. 

Haydn szenátor memorandumot nyuj- 
tott be Hoover elnökhöz, amelyben kéri, 
járuljon hozzá ahhoz, hogy 

az amerikai Unió adósai 1936-ig ezüst- 
ben fizethessék tartozásaikat. 

Hoover elnök megigérte a szenátornak, 
hogy az érdekes problémára nézve kikéri 
az illetékesek szakvéleményét s ha azok 
hozzájárulnak a javaslathoz, ugy nem 
emel ellene vétót, már amennyiben a 
kongresszus magáévá teszi. 

Haydn szenátor elképzelése szerint az 
adósságtörlesztés cimén befolyó hatalmas 
ezüstmennyiségeket Amerika tezaurálná, 
amiáltal mesterségesen szabályozhatná az 
ezüst árakat. Ebben Amerika annál is in- 
kább érdekelt, mert Kinában, ahol az 
ezüstvaluta divik, nagy tőkéket helyezett 
ki, amelyek az ezüst elértéktelenedése 
folytán komoly veszélybe jutottak. 
Egyébként az Egyesült Államok jegy- 
bankja dollárverésre is felhasználhatná 
az összegyülő ezüst egy részét. Politikai 
és gazdasági körökben Haydn szenátor 
javaslata nagy érdeklődést váltott ki. 

készül letárgyalni mindazokat a lehető- 
ségeket, amelyek kiutaknak látszanak a 
középeurópai káoszból való kibontako- 
záshoz. A megoldás főfeltételét a közép- 
európai államok egymásközti, valamint 
nagyhatalmi szövetségeseikkel való poli- 
tikai megegyezésben látja. A politikai és 
vámegyezségekkel egyidejüleg Gallarati 
szorgalmazza a Nemzetközi Mankaugyi 
Hivatal által is ajánlott nagyszabásu 
nemzetközi közmunkáknak Középeurópa 
területén való véghezvitelét. 

Gallarati, aki kitünő ismerője a ma- gyar életnek és lelkes hive a magyarok- 
nak, azt hirdeti, hogy a Dunamedence öt- 
venmillió földmüvesének vásárlóerejét ne az agrártermelés további fokozásaval 
igyekezzenek gyarapitani, hanem a ter- 
melés racionalizálásával. „A pvilágoálság 
kibontakozásának kristálizációs folyama- 
ta Középeurópában fog megkezdődni. 

BALMA 
KAUCSUKSAROKk 

B. L. 3. OCDA 



kulturállamban megtürni a 

nevében sem lehet. ; 

Elképzelhető-e eredmény és 8 ógyulás 

olyan intézmény kereteiben, ahol a bete- 

gek kosztja ehetetlen és semmiféle táp- 

1 - x í erőt nem tarialmaz, ahol a sulyos bete- 

Z elet a afna CSila 1 geket kizavarják az ágyból, ahol nincs 

És ahol a nagy kegyesen felven 
gek kényelmét messzemenő előretkete. 
csak abban szolgálják, hogy előre átássai 
nak 2-3 sirgödröt a „szanatórium ás. 
temetőjében. házi 

Mi, akik önkéntes adományainkka . 
az' intézményt fenntartjuk, jo osan get 
dulhatunk Írimescu dr. urhoz, Te or. 
vosi tudása, a tüdővészellenes Propan 

dában eltöltött munkássága és eni am. 

tudom ány 

Orvosbotrány a brassói tüdőbeteggondozó gyülésén 
....... 

ázmérő és ahol... , 

ahol a kezelőorvos hetenként egyszer 

tesz vizitet s akkor is csak azért, hogy az 

injekciókra szoruló betegeket több kiló- 
ssa * 

agyüjtési akciókon belolyt 
s [ 

milliókból 
Tüdővészellenes propaganda Brassóban, előre megásott sirokkal, a 
városi szeméttelepről áramló büzökkel és heti egy orvosi látogatással 

Brassó, maájus 11. 

Tüdőbetegek szanatóriumal 
Ha rágondol az ember és nincsen vé- 

letlenül komoly tüdőbaja, akkor szinte 
odakivánkozik. Kies és vadregényes vi- 
déken, tiszta, ózondus atmoszférában 
fekszik az ilyen szanatórium, ahol a be- 
legek kényelmét, jólétét szolgálja min- 
den és mindenki. Bőséges és finom táplál- 
kozást, tisztaságot, pihenést jelent a tiü- 
dőszanatórium a kötelező orvosi gyógy- 
kezelésen kivül. A modern orvostudomá- 
nyi kézikönyvek már szinte dogmatikus 
előirásokat tartalmaznak arra nézve, 
hogy miképpen kell kinéznie egy tüdő- 
beteg számára rendeltetett szanatórium- 
nak. 

Nos, álljunk meg szemközt azzal az 
atézménnyel, amelyben a brassói tüdő- 

betegeket ápolják, ott lenn a Spreng alatt 
szerénykedő kis intézményben. A terep- 
szemle egyenesen hajmeresztő rémületet 
vált ki a kiváncsiskodóból. Aki nem hi- 
szi el, ám tegyen egy kirándulást azon 
a vidéken és győződjék meg róla sze- 
mélyesen, hogy az ideális fekvésü Bras- 
sóban a szegénysorsu tüdőbetegek számá- 
ra csak a városi szeméttelep tőszomszéd- 
ságában talált megfelelő helyet a jóté- 
konysági intézmény lelkes vezetősége. 
Ennek a tüdőbeteggondozónak életéről 

már néhány brutálisan mellbevágó adatot 
sorakoztattunk fel, de nem árt ha még- 
egyszer körsétát teszünk benne és bete- 
kintünk a kulisszák mögé. Éppen elég 
látnivaló van ottan, ahol a jótékonysági 
akciók jövedelméből altruista 
gazdálkodást végeznek a brassói szegény 
tüdővészes betegek érdekében. 

Önkéntes adományokból - üzleti alaptőke 
Éppen azokban a napokban, amikor 

egy iatal brassói munkás arra hivta fel 
a figyelmünket, hogy a Spreng alatt fek- 
vő tüdőbeteggondozóban szeméthalmaz- 
zal egy helyiségben ravatalozzák fel a 
halálban elpihent betegek holttesét, egé- 
szen véletlenül arról is tudomást szerez- 
tünk, hogy Cámpeanu Lioviu dr. egyetemi 
magántanár, a brassói Márzescu-kórház 
igazgató főorvosa lemondott a tüdőbeteg- 
gondozó intézetet fennartó egyesület pe- 
zetőségében elfoglalt tagságáról. 

Vajjon mi vezethette erre a lépésre? 
Cámpeanu dr. kertelés nélkül közli indo- 
kait, amikor az ujságiró erre vonatkozó- 
lag kérdést intéz hozzája: 

Tudni kell, hogy a szóbanforgó 
brassói tüdőbeteggondozót a Societatea 
pentru Prophylacsia Tuberculoase cimü 
országos egyesület helybeli tagozata tart- 
ja fenn. A brassi fiók vezetője Tanasiu 
asszony. Nos éppen a napokban volt ve- 
zetőségi gyülés, amelyen kiderült, hogy 
az egyesület a Lövölde-utcában megvett 

egy magánházat, azzal a szándékkal, 
hogy ottan is szanatóriumot rendezzen he. 
Tanasiu asszony kijelentéseiből az világ- 
lott ki, hogy ebben a szanatóriumban ide- 
genből jött betegeket akarnak elhelyez- 
ni, rendes szanatóriumi dijak mellett. Az 
egyesületnek azonban nem ez a rendelte- 
tése. Brassónak ovan körülbelül 400 rend- 
kipvül sulyos állapotban lepő tüdővészes 
betege, akikróől semmiféle gondoskodás 
nem történik, mert a Spreng közelében, 
a szeméttelep tőszomszédságában lenő 
gondozó intézet sem a fekvésénél, sem 
pedig berendezésénél fogoa nem alkalmas 
erre a céra. Az egyesület pedig 2,700.000 
lejt adott ki az uj házvételre s a szükebb- 
körü vezetőség teljes tájékozatlanságát 
mutatja az a tény, hogy éppen a város 
legporosabb és leggondozatlanabb vidé- 
két szemelte ki alkalmas területnek. 
Ezekre a körülményekre való tekintettel 
a gyülésen bejelentettem, hogy kiépek a 
vezetőségből. Elhatározásomat három in- 
dokkal támasztottam alá: 

Ezt nem vállalhatom ! 
1. Nem tudom oállalni a felelősséget 

azért, hogy az egyesült olyan helyen 
állitson fel szanatóriumot, amely sem- 

miben sem felel meg a kimnikai klima- 
tológia követelményeinek. 

2. Nem türhető, hogy a társadalmi 

gyüjtésekből származó jovedelmekből 

olyan szanatóriumot rendezzenek be, 

amely eltekintve attól, hogy alkalmat- 

lan helyen fekszik, nem a brassói be- 

tegek, hanem idegenek számára készül, 

üzleti alapon. A Brassóban sinylődő 

400 sulyos tuberkulótikus kénytelen 
idegen helyre menni, mert például a 

Belegsegélyző is Nagyoáradra küldi el 
a betegeit. 

3. Mint orvbos nem azonosithatom ma- 
gam olyan rendszerrel, amelyben a be- 

tegek felvételét nem szakorvos, hanem 

orvosi szakismerettel nem rendelkező 

laikus, Tanasiu asszony dönti el. 

- Tudomásom van azonban arról, 

fejezi be nyilatkozatát Cámpeanu dr. -, 
hogy Gancevici dr. városi tiszti főorvos 

is ugyanugy bejelentette kilépését az 

egyesület brassói fiókjának vezetőségé- 
ből, mint magam. 
Éz a nyilatkozat megadja a szükséges 

mas összegeket tud beszedni, hogy abból 
példáv Brassóban, 2,700.000 lejt fordit- 
atnak uj szanatórium megvételére. En- 

nek az uj kórháznak azonban semmi kö- 
ze sincs - Cámpeanu dr. felvilágositása 
szerint - a kötelező jótékonysári alap- 
gondolathoz. Rideg üzleti vállalkozásnak 
készül, amelyben azok a szerencsétlen és 
elhagyott betegek, akiknek érdekében 
gyarapitottuk a gyüjtőperselyek tartal- 
mát és a jövőben is gyarapitanunk ille- 
nék, nem kaphatnak Melyet. Azok csak 
menjenek szépen a szeméttelep dögletes 
környékére. Nekik ott is jó. 
Mi szivesen elhisszük és nem is kétel- 

kedünk abban, hogy St. Irimescu dr., a 
bukaresti Filaret-szanatórium igazgatója 
s egyben a romániai tüdővészellenes pro- 
paganda leglelkesebb előharcosa, aki el- 
nöke annak az országos egyesületnek, 
amely a brassói tüdőbeteggondozót fenn- 
tartja, nem igy képzeli el a nagy hord- 
erejü társadalmi és higiénikus problémát. 
Viszont azt kell feltételeznünk, hog 
nincsen tudomása azokról az állapotokról, 
amelyek emberi érzést és orvostudományi 
alaptételeket csufolnak meg a brassói in- 
tézmény vezetésében. S nincs is más cé- 

alapon 

méter távolságban levő rendelőjébe be- 

rendelje? 

Budapest, május 11 

Titokzatos öngyilkosság tartja izgalom- 

ban a magyar lővárost. Budán, a Szent- 

János-tér 2. szám alatt lakik özvegy 

Liedke Kelemenné, aki hosszabb idő óta 

intim barátságban élt Rutkai Gábor szá- 

zadossal. Bár a századosnak felesége és 

egy tizéves kisleánya volt, ez nem aka- 

dályozta abban, hogy barátnőjét fel ne 
keresse szinte mindennap. 

özvegynél tartózkodott. A lakásban raj- 

tuk kivül csak a szobaleány volt otthon, a 
ki a konyhában foglalatoskodott. A háló- 

szoba felől hirtelen revolverdörrenés hal- 

latszott, majd, néhány pillanat mulva, 
az özvegy izgatottan kijött: 
- Kérem, - mondta akadozó hangon - 

azonnal siessen a Bristol-szállodába és 
hivja el az alezredes urat, mondja, hogy 
sürgősen szükségem van rá. 
Az alezredes egy másik bizalmas isme- 

rőse volt özvegy Liedke Kelemennének. 
Amikor az alezredes megérkezett, a há- 
lószobába vezették, ahol a divány előtt 
holtan feküdt Rutkai százados. 

az első pillanatban meg lehetett állapitani 
hogy a százados főbelőtte magát és 
a golyó azonnal kioltotta életét. 

A revolver még ott feküdt mellette. 
Az alezredes természetesen szükséges- 

nek tartotta, hogy a hatóságokat azonnal 
értesitse. Özvegy Liedke Kelemennét még 
az esti órákban kihallgatták. Elmondotta, 
hogy egész délután együtt volt a száza- 
dossal, a legkisebb nézeteltérés nem me- 

meggyőződése szerint tfud-e igennel fi 
ni az elhangzott kérdésekre? felel. 

Barátnője lakásán agyonlőtte 
magát Rutkai magyar százados 

Titokzatos dráma egy budai özvegy lakásában 

Kedden délután Rutkai ismét a fiatal 

tavaszi kahá 

Finta Zoltán 

rült fel közöttük, semmi változást 
vett észre rajta. 
- Egy pillanatra átmentem a másik 

szobába - beszéli az özvegy - és a szá 
zados ezalatt végzett magával. Mik, 
visszarohantam a hálóba, ott feküdt a 
vány előtt. kezében még a füstölgő reve], 
verrel. i 
A századost mindenki gazdag emberne 

ismerte és most találgatják, hogy vajjo 
milyen lelki rugók játszottak özre a 
tragédia előidézésében. 
namenazzera ............. 

Harminchat áldozata van 
a lyoni házbeomlásnak 

nem 

Lyon, május 11 
A két lIyoni bérház összeomlásának - 

amelyről legutóbb részletesen beszámol. 
tunk - összesen harminchat halott áld. 
zata van. Egy kisleányban, amikor kihuz. 
ták a romok alól, még volt némi élet, ezi 
azonban nemsokára kiszenvedett. A kél 
összeomlott ház egyik fala becsuszott 
mélyen a földbe és ezt is el akarták távo 
litani, hogy a további esetleges földcsu. 
szamlást megakadályozzák. Ecélból kel. 
den délután robbantottak, de a dörrené 
valóságos földrengést idézett elő a város 
negyedben, több ház megingott, olyannyi 
ra, hogy - egy ujabb földcsuszamlás ese 
tén - az egész városnegyed veszélyeztet 
ve van. 
A romok eltakaritása tovább folyik. 
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Legolcsóbb ! 
Legjobb ! 
Legelegánsabb! 

felvilágositást a brassói tüdőbeteg-prob- lunk a brassói tüdőbeteggondozás kulisz- RUHANAGYARUHAZBAN 

jéma néhány homályos fejezetére. /an te- szatitkainak megirásával, csak az, hogy [4 

hát egy országos intézmény, amely éven- Irimescu dr., a kiváló szakember és a BR ASSO Ka u-uica 50 

ként végigkoldulja az országot és az ön- melegszivü ember tudomást szerezzen 9 . ' 

kéntes adományok filéreiből olyan hatal- I ezekről a képtelenségekről, amelyeket 

BUKAREST, Str. Selari 3 
7 gé (omán 

uZI 1 S U IIT Nauheim,) mutatványárak: 
páratlan szénsavas rádióaktiv sós-savas forrásvizekkel. - Biztos gyógyhatás 2 

FIOKOK: ; 

szervi, elhizásos, érelmeszesedeses szi és yérkeringési, avaroknél, 
ARAD Gyermekruha ...... 

vesebaj. vérszegénység, izomcsuz, hólyaghurut és kimerüléses idegesség eseténn , 

Női betegség, a változásos zavarok, fertőző betegségek, mérgezések nyo- pDÉS Leányka és tukabát 

mán fellépett idegbajok (Tabes etc.) eseteiben a legjobb eredménnyuel. Ter- 
KOLOZSVÁR 

mészetes szénsavas, sós-vasas fürdők, ivókurák. szakszerü orvosi kezelés, ki- 
MARCOSVÁSÁRMELY Férfi ruha ....... 

tünő konuha, elsőrendü szállodák, diétás penziók mérsékelt árakkal. - Ui 

modern uszoda, napflényes stranddal. - Fürdőidény május 15-től MEDGYES Férli treencchoot .. 

október I-ig. - Prospektust, felvilágosítást sziívesen küld: MAGYSZEBEN N ői zi kabát 

eui E ezeelát Fürdőigazgatóság : NY 1 tavaszi!i .... 

Muschony Buziási Gyógylürdő R. T. 2s B4nab jy Divalos selyem ruha 

Ker . VE KNI vEMESVÁR a legfinomabb minőségig 
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Claude Farrére, 
aki Doumer mellett állt... 

Claude Farrére, aki 
Doumer elnök mel- 
lett állt, amikor le- 

llőtték, és aki szintén 
kapott két golyót a 
a karjába, interjut 
adott 1922-ben Köon- 

stantinápolyban, 
ahol török árátzó. 
ga miatt ünnepel- 
ték. Rechad bey ko- 

nakjában lakoti ven- 
dégségben. Kissé fél- 
oldalra forditotta a 
fejét, ajkára, orrára, 
ahogy beszélni kez- 

dett, finom intelligencia jött ki.. 
- Ön bizonyára emlékszik arra, - 

mondottam neki a beszélgetés során, - 
hogy kétépvel ezelőtt a német köztársa- 
ság elnöki székét Gerhadt Hauptmannak 
akarták felajánlani. Mit gondol, nem ool- 
na-e csakugyan célszerü, ha irók és tu- 
dósok, akik tudovalevőleg a legjobbszán- 
déku emberek, kormányoznák az orszá- 
gokat... 
- Nem opoagyok ezen a 

Sokkal helyesebbnek tartanám, ha az or- 
szágokat, nagyiparosok, nalgykereskedők 

" 

és bankárok kormányoznák. 
- De a franciák és németek közt fenn- 

álló feszültséget mégis... azt remélem... 
nem tartja jóravezetőnek... 
- Sőt! Még fokozottabb szigort kelle- 

ne alkalmazni a németekkel szemben! A 
hibát Wilson és Lloyd George követték 
el, akik a persaillesi békét olyan lazán 
kötötték meg, hogy Németország köny- 
nyen kijátszhatja. Anglia nagyon téved, 
ha azt hiszi, hogy Franciaországot enge- 
dékenységre birhatja. Meg vagyok győ- 
ződve, hogy Anglia, német- és oroszbarát 
politikája miatt, nagyon 
ni. Kijelentem Önnek, Anglia ma az az 
állam, amelyik a legjobban pan bveszé- 
lyeztetve. ; 
- Milyen államszövetséget tartana Ön 

a leghasznosabbnak? 

vetséget. Ha a latinok összefognak...! 
- Társadalmi kérdésekben mi az Ön 
véleménye? 

- Elitélem a tulzókat. De, mint iró, 
a legkülönbözőbb világfelfogásu embe- 
rekkel érintkezem. Nagy szerencsémnek 
tartom, hogy Anatole France barátai kö- 
zé számithaton magam, vpiszont Léon 
Daudetval való összeköttetésem sem ta- 
gadom le. Ugyanigy csak büszke lehetek 
Poincaré barátságára. 

- Mi a péleménye a politika és az iro- 
dalom piszonyáról? 

- Semmi közük nincs egymáshoz. 
- Ebben az esetben miben látja Ön az 

iró feladatát? 

- Abban, hogy szórakoztassa a közön- 
séget. Ez az egyetlen hivatása. 

- Még csak egy kérdést: mennyi jöve- 
delme van önnék épente? 

- Nvuolcoanezer frank. 
Ez 1922-ben volt. Azóta 1925-ben meg- 
ismételte ezt az interjut és fenntartotta 
ősszes állitásait. Most pedig, 1932-ben, a 
háborus irók kiállitását nyitotta meg az 
irók részéről.. 

Benamy Sándor 

" " : Reakciós diákzavargások 
4 

Spanyolországban 
Madrid, május M. 

A katalán függetlenségi mozgalom el- 
lensulyozásaképpen Spanyolország egye- 
emi városaiban napról-napra hevesebbé 
válnak a diákzavargások. Saragossában a 
spanyol diákok benyomultak a katalán 
mzervezet helyiségébe, összetörték annak 
erendezését, majd a közbelépő rendőrsé- 

tet is megtámadták. Az egyetemi hallga- 
tók és a karhatalom között elkeseredett 
özelharc fejlődött ki, amelyben számos 
atalánellenes diák és egy rendőr is su- 
yosan megsebesült. 

ömm Mozyó Erassó]- 

Maés holnap 

Salamon Béla, 
a népszerü pesti komikus. Fritz Schulz 
* és Maria Paudler az 

Ofelsége, avigéc" 
1000 cimü beszélőfilm főszerepeiben 
00-os német beszélő filmvigjáték a kon- 

fekciós bransból. 

saper-Füim BErasső. legujabb Fox heti-hiradó. 
a 

. 
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véleményen. 

meg fogja jár- 

- A francia-olasz-spanyol latin sző- 

Még mindig terebélyesedik 
a Kreuger-botrány 

Ujabb 20 lelarlózialás van küszöbön 
Stockholm, május hó 11. 

A Kreuger-konszern világraszóló bün- 
ügyi botrányában a vizsgálat még mindig 
olyan visszaéléseket és Famisitásokat fe- 
dez fel, amelyek ujabb letartóztatásokat 
tesznek szükségessé. Megállapitották, 
hogy : 
Kreuger és legközelebbi munkatársai- 

nak üzelmeiről a vállalatnak még szá- 
mos magasrangu tisztviselője is tudott, 
sőt azokban tevékeny részt is vett. 

Ennek ellenére a szóbonforgó tisztviselők 
nem jelentek meg a vizsgálóbizottság 
előtt, hogy rendelkezésére bocsássák val- 
lomásaikat. Azt hiszik ennélfogva, hogy a 
tisztviselők köréből további 20 letartózta- 
tás áll küszöbön. 

Doumer Salála uftán... 
........ 

Egy hőnapi gyász 
a meggyil kolt elnökért 

Tiltott mülétekből tartotta lenn magát a merénylő 
Páris, május t1. 

Doumer elnök halálát egész Franciaor- 
szág gyászolja. A köztisztviselők egy hó- 
napig gyászruhában kötelesek megjelenni 
hivatalukban, csütörtökön pedig, a teme 

Doumer utolsó arcképe 

tés napján, egyetlen szinházban, moziban 
sem szabad előadást tartani. 
A ravatal elé a zarándokok egész töme- 

ge vonul. A felvonulás szerda estig tart, 
amikor a holttestet átszállitják a Notre- 
Dame-székesegyházba. 
A temetésen Tardieu mondja a bucsu- 
szédet és azon. az angol király képvi- 

seletében megjelenik a walesi herceg is. 
A család kérésére Doumer elnököt nem 
a Pantheonba - ahogyan eredetileg ter- 

.... 

/ 

vezték, - hanem az egyik párisi temető- 
ben levő családi sirboltba fogják elte- 
metni. 
A rendőrség tegnap egész nap tovább 

folytatta a merénylő, Gorgulow Pál, va- 
lamint az időközben letartóztatott felesé- 
gének kihaligatását. Az asszony elmond- 
ja, hogy a mult év nyarán ment Gorgu- 
lowhoz feleségül és ötvenezer frank hozo- 
mányt vitt a bázasságba. Tulajdonképpen 
ez volt az egyedüli megélhetési forrá- 
suk, nmert Gorgulow csak Párisban kere- 
sett orvosi müködésével valami keveset, 
Monacoban, ahova kiutasitásuk után men- 
tek, egyáltalában nem folytatta mestersé- 
gét. Az utóbbi időben szükösen éltek. 
A továbbiakban az asszony elmondotta, 

hogy férje állandóan revolvert hordott 
magánál és, amikor az elmult héten Pá- 
risba utazott, végrendeletet készitett. - 
Meg is kérdezte tőle, minek a végrende- 
let. Hátha történik valami baj velem, - 
felelte. 
A vizsgálat megállapitotta egyébként, 

hogy Gorgulow orvosi müködése főleg 
abban merült ki, hogy tiltott mütéteket 
hajtott végre nőkön, akiket erre a célra 
el tudott csipni magának. 

rendőrség tegnap kihallgatta Rey- 
nault igazságügyi minisztert és Pietry 
honvédelmi minisztert, akik szintén részt- 
vettek a kiállitáson, amelyen a merénylet 
történt. 
Érdekes különben, hogy a merényletet 

az egyik orosz emigráns annyira szivére 
vette, hogy tegnap leugrott párisi lakásá- 
nak emeleti ablakáról és szörnyethalt. 
Bucsulevelében azt irja, hogy nem tud 
tovább élni igy, hogy Gorgulow ilyen su- 
lyosan megbecstelenitette az orosz emig- 
rációt. 

A lovagiasság szabályai szerint 

Déres leánypárbaj 
a legényért 

Előre megbeszélt feltételek mellett szabályos harcot vivott 
két szerelmes leány a falu kutja mellett 
Dicsőszentmárton, május 11. 

Egészen szokatlan, régies izü és bősé- 
ges romantikáju esettel kapcsolatban de- 
ritett világosságot a napókban a csend- 
őrség Kisküküllőmegye egyik román la- 
kósságu kis falujában, Csergeden. 
Napokkal ezelőtt a fala kutja mellett 

összezuzott koponyával, eszméletlen ál- 
lapotban találtak rá Santimbrean Anna 
25 éves hajadonra. Beszállitották a falu- 
ba és ápolás alá vették. A csendőrök 
megkisérelték kihallgatni, de sebláz gyö- 
törte a sebesültet, magas lázban feküdt, 
élet és halál között lebegett s öntudatát 
egyetlen percig se nyerte vissza. Igy az- 
tán a köteles vizsgálatot anélkül kezdet- 
te meg a csendőrség, hogy a még életben 
levő áldozat valami utbaigazitást adha- 

tott volna. Az ilyenkor szokásos kérdések 
merültek fel: volt-e haragosa a leánynak 
és ki járt abban az időben, amikor a me- 
rénylet történt, a falu kutjánál? A vizs- 
álódás vezetett is valami eredményre. 

Megállapitották, hogy Spantacean Maria 
25 éves leány volt még abban az időben 
a falun kivül eső kutnál, többen is lát- 
ták, amikor arra ment és amikor vissza- 
tért. Aztán az is kiderült, hogy a két 
leány az egyik falubeli legény miatt ha- 
ragot tartott egymással. 

nnyi volt mindössze az a gyanuok, 
ami miatt a csendőrség Spantacean Má- 
riát őrizetbe vette és vallatni kezdte. A 
leány azonban konokul és kitartóan ta- 
adott s elfogadható bizonyitékot nem is 

felletett felhozni ellene semmit. Már-már 

ugy állott a dolog, hogy a titokzatos kut 
melletti tragédia felderitetlen marad, 
amikor a sulyos beteg áldozat állapotá- 
ban hirtelen javulás állott be. Santim- 
eanu Anna visszanyerte öntudatát 4 
osszas faggatás után szenzációs vallo- 

mást tett. 
Kiderült, hogy a két leány formális 
párbajt pipoti egymással a falu kut. 
jánál s ebben a furcsa párbajban Span- 

tacean Máriának kedvezett a szerencse, 
aki pvetélytársát egyetlen hatalmas ütés. 
sel leütötte s aztán maga is megborzad- 
va pakmerőségétől, elmenekült. 
A különös leánypárbaj oka természe. 

tesen legény volt. 
Mindketten ugyanabba a legénybe vol. 

tak szerelmesek, aki tudta ezt, viszont 
maga se tudott választani közöttük. 
Lemondani a szerelméről egyik leány 
se akart s igy elhatározták a párbaji 
őfegyvert nem tudtak keriteni s ezéri 

az ősi szerszámra, a furkósbotra esett a 
választásuk. Kijelölték a helyet a kut 
melletti kis tisztáson s aztán megbeszél. 
ték a késő esti időt. 

Mindketten pontosan megjelentek, egy 
kicsit sirtak, aztán érzékenyen elbu- 
csuztak egymástól s megesküdtek, hogy 
abban az esetben, ha a pesztes nem 
halna meg, sohasem árulja el a mási- 
at. 

Aztán megragadták a botokat. Spante- 
cean Mária volt a gyorsabb s 
Santimbrean Anna bezuzott koponyá- 
pal terült el a földön, mielőtt üthetett 
polna. 

A csendőrség szembesitette a két leányt 
és a szembesités során bebizonyosodoítt, 
hogy a sulyosan sebesült leány vallomá- 
sa pontosan fedi az igazságot. A vádlott 
mindjárt az első pillanatban azzal tá- 
madt áldozatára, hogy megszegte az es- 
küjét, mert nem lett volna szabad árul- 
kodnia. Santimbrean Anna viszont azzal 
mentegetődzött, hogy immáron nem ha- 
ragszik senkire, megbocsát vetélytársá- 
nak is és nem kivánja a megbüntetését. 
Spantacean Mária ellen azonban ennek 
ellenére is megindult az eljárás, sulyos 
testisértés miatt. Érdekes, hogy a falusi- 
ak rokonszenve inkább a győztes, de győ- 
zelme miatt a biróság elé kerülő Span- 
tecean Mária felé fordult, aiknek igy bi- 
zonnyal meglesz az az elégtétele, hogy 
megnyeri magának azt a legényt, aki- 
ért olyan vitézül forgatta a furkósbotot. 
ddd 

Törökország érdekes 
csereüzlete a Szovjettel 

Moszkoa, május 11. 
A félhivatalos Tass-iroda jelentése sze- 

rint Izmet pasa és Tevfikm bej moszkvai 
tárgyalásainak eredményeképpen a szov- 
jet kormány 8 millió dollárnyi áruhitelt 
nyujt Törokországnak. Törökország gé- 
peket vásárol ilyen összegben és ugyan- 
csak temészetbeni szállitásokkal fog tör- 
leszteni. 

A CFR revolvere 
és a kíisemmizett vasuti 

munkások 
Csikszereda, május 11 

Ezt is csak nálunk teheti meg a vasuti 
7 Z ! 

vezérigazgatóság! 
A mult év szeptember 15-én Csikmegye 

területén rengeteg kinevezett vasuti mun- 
kás mondott le összes jogairól. Természe- 
tesen nem hazaliasságból és nem is a 
CFR-rel szemben érzett forró szeretetből. 
A vasuti vezérigazgatóság azzal fenyeget- 
te meg őket, hogy amennyiben ezt az ál- 
dozatot nem hozzák meg, ugy minden il- 
letmény és szerzett jog elismerése nélkül 
bocsátják el őket, mig ha irást adnak, 
hogy jogaikról lemondanak, végkielégité- 
sül megkapják 3 havi fizetésüket. Rövi- 
den: a vasuti vezérigazgatóság revolvert 
szegzett a vasuti munkások mellének. 
A juniusi és juliusi tömeges vasutas- 

elbocsátás megfélemlitette a munkásokat 
Aláirták a kért nyilatkozatokat, amely- 
nek értelmében - igéret szerint - meg- 
kapják három havi fizetésüket s aztán 
mehetnek, amerre akarnak, mert más kö- 
vetelni és kapnivalójuk nincs a CFR-től. 
Azóta kerek hat hónap telt el, de azt a 

három havi fizetést, azt a tál lencsét, ami- 
ért lemondtak minden jogukról, még min- 
dig nem kapták meg. Viszont állásaikból 
is kikerültek, s azóta nyomorognak. Most 
perre szánták el magukat a szószegő CFR- 
rel szemben. 



lalkozásnélküli 

Csökkeniik a Magyar- 
országra kiGelyezeti 

kölcsönök kamalai 

Budapest, május t1. 
A Magyarország értesülése szerint azok 

e magyar bankok, amelyeknek külföldi 
kölcsöneik vannak, felszólitást kaptak, 
elentsék be az amerikai bankokkal szem- 
n fennálló tartozásaik összegét és a ka- 

matok nagyságát is. lap ugy tudja, 

hogy erre azért van szükség, mert az ame- 

kikai hitelezők beleegyeztek az Európá- 
Bba kihelyezett hiteleik után járó kamat 

mérséklésébe. Hir szerint az uj kamatláb 
6 százalék lenne. 

- Időjárásjelentés. Budapestről jelen- 

k: A Meteorológiai Intézet jelentése sze- 

rint változó felhőzet, élénk légáramlás, 

kokhelyütt ujabb eső, éjjeli lehülés és 

vészben fagy várható. 

- Tizévi fegyházra itélték a bánok- 

szentgyörgyi cigányok gyilkosát. Buda- 

pestről jelentik: Emlékezetes, hogy Bá- 

nokszentgyörgy községben a mult év 

őszén Szöke jános és Kele Géza falusi le- 

gények összevesztek a falu határában 

megtelepedett cigányokkal, akikre az 

egyik éjszaka sortüzet adtak le. A vé- 

rengzés következtében három cigány 

azonnal meghalt, többen sulyosan megse- 

besültek. A biróság most itélkezett a gyil- 

kos legények felett, de csak Szőke Jánost 

találta bünösnek, akit tizévi fegyházzal 

sujtott, mig Kele Gézát felmentette. 

NÉEHAÁNY MUNKANÉLKULI BETÖRŐ- 
BANDÁT ALAKITOTT ERZSÉBETVÁRO- 

SON. Tudósitónk jelenti Dicsőszentmárton- 

ból: Az erzsébetvárosi rendőrségnek az utób 

bi időben rengeteg munkát adtak az állan- 

Hóan ismétlődő betörések. A nyomozás sokáig 

eredménytelen maradt, az ismeretlen tettese- 

ket nem sikerült leleplezni. Most aztán a vé- 

letlen folytán sikerült letartóztatni Ruja 

Sándor, Haller György és Haller Lajos fog- 

egyéneket, akik bevallották. 

hogy miután hónapok óta nem sikerült mun- 

kát kapniok, betörőbandát alakitottak és igy 

tartották fenn magukat és családjukat. Töb- 

bek között beismerték, hogy ők fosztották ki 

Gorove László dr. ügyvéd villáját is az el- 
mult ősz folyamán. A munkanélküliség e 

árom szerencsétlen áldozatát átadták az 

ügyészségnek. e ; 

- Lakásokká alakitják át a temesvári 

százéves Arany Szarvas-szállodát. Temes- 

várról jelentik: Temesvár egyik neveze- 

tessége volt a százév óta fennálló Arany 

Szarvas-szálloda, amely valamikor a leg- 

népszerübb hotelje volt a városnak és 

vendéglőjét legutóbb Bethlen István is 

felkereste, amikor Temesváron járt. 

gazdasági válság végül azonban az Arany 

Szarvast is megőrölte. Megszünik - és 

épületét lakásokká alakitják át. 

- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 

cimkéjükön feltüntetett lejáratot. A lap za- 

vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 

nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 

s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 

megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 

hogy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 

cimkén. 

- Gyilkosságok és öngyilkosságok Bi- 

harmegyében. Nagyváradról jelentik: 

Rácz György, Fazakas Józsei és Rácz 

Izsák románszentmiklósi zenészcigányok 

együtt mulattak a korcsmában. Mulatozás 

közben a berugott Rácz Izsák valami meg 
jegyzést tett Rácz György feleségére, mi- 

re a megjegyzés miatt felháborodott 

Rácz György és Fazakas József közösen 

nekiestek és üvegekkel rövidesen szét- 

verték a fejét. A csendőrség letartóztatta 

a két lovagiasságban tultengő cigányze 

nészt. - Váradles községben Kulcsár 
lózset 40 éves falusi gazda felvágta az 

ereit, marószódát ivott, majd felakasztot- 

ta magát. Felesége még idejében észre 
vette férje végzetes cselekedetét és le- 

vágta a kötélről, majd orvost hivott s igy 

az első segély még nem késett el. A sze- 
génysége miatt elkeseredett falusi gazdát 

kórházba szállitották, valószinü azonban, 
hogy a háromféle öngyilkossági kisérlet 
közül az egyik beválik. A megivott maró- 
szóda ugyanis olyan sulyos belső égési 

na, a napok 
amelynek során 

aztán az egyesület iparos 

sebeket okozott, kogy életbenmaradásá- 
hoz kevés remény van. - Nagyváradon 

Szabó Róza cselédleány mérgezte meg ma- 

gát marószódával. Segiteni már nem lehe- 

tett rajta. Hátrahagyott levelében azt ir- 

ja, hogy már több, mint egy éve, alkal- 

mazás nélkül tengődik s nem birja to- 
vább a nyomort. Nagyváradon ez az 56-ik 

nyomor miatti öngyilkosság ebben az év- 

en. 
- Maga után hivja a halálba az embe- 

reket Temesvár legujabb öngyilkosa. Te- 

mesvárról jelentik: A temesvári öngyil- 

kosságok sorozatát ma Stefán János me- 

halai gazda szaporitotta, aki háza padlá- 

sán felakasztotta magát és mire rátalál- 
tak már halott volt. Bucsulevelet hagyott 

hátra, amelyben azzal okolja tettét, hogy 
a világon mindenfelé olyan szomoru vi- 
szonyok vannak, amerre csak néz, min- 
denfelé nyomort és inséget lát, igy nem 

tartja érdemesnek. hogy tovább éljen. Le- 

vele végén még azt irja, hogy bár követ- 

nék példáját számosan, mert akkor leg- 
alább azok talán. akik visszamaradnak a 
földön, boldogabban fognak élni. 

Budapest, május 11. 

Fedák Sári. a kiváló magyar primadon- 

Dan erdélyi turnéra indul, 

a nagyobb városokban a 

Szibill, Mágnás Miska és az Antónia fő-
 

szerepeiben fog fellépni. 

- Csikmegyei hirek. Tudósitónk jelen- 

a: A csikszeredai munkásbiztositó pénz- 

tár ujabb 15 árverést tüzetett ki egyetle
n 

napra azok ellen a kisiparosok ellen, akik 

tartoznak a köteles járulékokkal. Az ár- 

verésre kitüzött tárgyak mind az áldoza-
 

tok szerszámaiból kerülnek ki. - Ozveg
y 

Botos Ferencné csikbánfalvi vak asz- 

szony koldulásból tengette magát ezidei
g. 

Az utóbbi időben azok sem igen adhat- 

tak a szegény koldusnak, akik eddig kö- 

nyörületesek voltak iránta. Az éhezés 

annyira elgyengitette, hogy már nem is 

tudta felkeresni azokat a helyeket, ahol 

még remélhetett volna valamit. A vak 

koldusasszony félt az éhhaláltól s azért 

felakasztotta magát. - A Brassói Turista
- 

Egyesület csikmegyei csoportja elhatároz- 

ta, hogy a választmánytól kijelölt helyen 

turista-menedékházat épit. Az egyesület-
 

nek ugyan nem áll rendelkezésére a szük- 

séges összeg, de reméli, hogy az épitkezés- 

re kijelölt helyhez közel levő közbirto- 

kosságoktól ingyen kap anyagot, amiből 
tagjai felépitik 

a házat. A kezdeményezés Vámszer Géza 

tanártól, az egyesület csiki elnökétől in- 

dult ki, aki nagy lelkesedéssel és energiá- 

val tartja ébren a me 
iránti szeretetet. - Sziíni János dr. volt 

borszéki fürdőorvos elhalálozása alkalmá- 

ból a gyergyőszentmiklósi orvosi kar ko- 

szorumegváltás cimén 1100 lejt adomá- 

nyozolt az ottani árvaháznak. mai 

mostoha körülmények között ez az ado- 

mány igazán kellő időben érkezett a 

a nagy gondokkal küzködő árvaháznak. 

KILENCVENEVES OLVASÓ EGYLET. 

A szatmármegyei régi bányaváros, Felsőbá- 

nya, folyó hó 15-én délután rendezi az „Ol- 

vasó Egylet"-ének 90 éves emlékünnepélyét. 

- Marosmegyei hirek. Marosvásárhely- 

ről jelentik: Mezőszabad községben véres 

testvér-dráma játszódott le. Valami vitá- 

ból kifolyólag Pásztor Constantin össze- 

tüzött Hie nevü bátyjával, akit a kezében 

levő fejszével ugy fejbecsapott, hogy az 

eszméletlenül terült el a földön. A csend- 

őrség őrizetbe vette a testvérgyilkos em- 

beri. - A marosvásárhelyi rendőrség le- 

tartoóztatta Ady László és Balogh Sándor 

ifjumunkásokat, akik május elsejével 

kapcsolatban röpcédulákat osztogattak. - 

Gherman Simon és Tatar János felsőrépai 

lakosok gyilkossági kisérlet cimén kerül- 

tek a törvényszék elé. A vád szerint es 

te, a sötét utcában, meglesték haragosu- 

kat, Ranja Teodort és néhány lövést ad- 

tak le rá. A lövések közül egy átfurta 

AsiralMeozsébamnörassó 
fut a 

DOLLÁR PAPA 
ciímü elsőrangu vigjáték; Heinz Rühmann síb. szereplőkkel 
Ez a film Budapesten 7 mozgószinházban óriási sikert aratott. 

Május 13-tól kezdve előadásra kerül Dolly Haas és Heinz Rühmann nagy fülmje : 

n2 AI 

EXEESS-HÁZASsSÁG 

péntek estig az Európa 

ében a turistaság 

Ranja Kasát. A törvényszéki tárgyalá
son 

nem sikerült bizonyitékokat felhozn
i ar- 

ra, hogy a támadók valóban a vádlottak,
 

s a biróság bizonyitékok hiány
ában fel- 

mentő itéletet hozott, viszont tiltott
 fegy- 

vertartásért 2-2 ezer lej pénzbü
ntetéssel 

büntette meg mindkét vádlottat. - M
ajor 

Dénes nyárádszentimrei legé
nyt a csend- 

őrség letartóztatta, mert állitólag szidal- 

mazta a román hadsereget. 

x GYILKOS TÓHOZ társas autók
irándulás 

pünkösdkor, (15-16-án), jelentkezni lehet 

menetjegyirodában, 

Brassó, Korona-szálló és Féder-tőzsdében 

Sepsiszentgyörgyön. 

4A KERESKEDŐK ÉS IPA
ROSOK TAR- 

TOZÁASAINAK BIRÓI FELSZAM
OLÁSÁRÓL 

szóló törvény magyarázata 
jelent meg ma- 

gyar nylven, 

Ödön nagyváradi ügyvédek to
llából. A füzet 

világos, áttekinthető módon ismerteti a lik- 

vidálás módját, a törvény előny
eit, mely le- 

hetővé teszi a csőd elkerülését, a likvidálás 

nyugodt lebonyolitását, ez idő alatt
 a keres- 

kedő és családjának megélhetését
, a birói el- 

járás módjait - A könyv használha
tóságát 

elősegiti, hogy a törvény román 
és magyar 

szövegét is közli teljes egészében. - Az ala- 

posan megirt jogászi munka ára 30 lej. Pós- 

tai rendelésnél még 5 lej küldendő be előre. 

A Brassói Lapok könyvosztálya. 

Vakmerő rablótámadás két utcai le-
 

ány ellen Temesváron. Temesvárról je- 

lentik: Vakmerő rablótámadás történt T
e- 

mesváron a keddről-szerdára virradó é
j- 

szaka. Két utcai leány, Kovács Elvira és 

Enescu Frida, a Bega-hidon akartak ép- 

pen átmenni, 

arcába sujtott, majd a másik leány fel 

dr. Gáspár Gyula és dr Váradi 

amikor hirtelen elébük top- 

pant egy atléta termetü fiatalember és re-
 

volverének agyával előbb Kovács Elvi
ra 

akart ütni, ez azonban az utolsó pillanat- 

ban elmenekült. Kovács Elvira arcát el- 

boritotta a vér és már nem volt annyi ere- 

je, hogy megakadályozza, hogy a vakme- 

rő rabló kivegye kezéből a retiküljét. 

Enescu Frida ezalatt fellármázta a kör- 

nyéket, mire azonban segitség érkezett, 

a vakmerő rabló már eltünt 

ben. A hatóságok nyomozzák. 

A BUDAPESTI NEMZETKÖZI VAÁSÁR 

látogatói „Az Est' pavillonjában kaphatják 

meg lapunkat (be) 

- Bosszuból 

a sötétség- 

szuális botrányba egy szatmári banktiszt- 

viselőt. Szatmárról jelentik: A B. L. leg- 

utóbb részletesen beszámolt arról a ho- 

moszekszuális botrányról, amelyet Szat- 

máron lepleztek le. A botrányban részes 

egyének nevei között szerepelt Haraszthy 

Lajos bankpénztárnok is, akiről utólag 

megállapitották, hogy nincs része az ügy- 

ben és a homoszekszuálisok találkahelyé 

nek tulajdonosa, Páva, bosszuból keverte 

be a nevét, mert egy bankügyletből kifo- 

Iyólag haragudott reá. A botrány szálai 

egyébként még nincsenek teljesen tisztáz- 

va és a nyomozás tovább folyik. 
- Leendő anyáknak 

kell forditaniok arra, hogy bélmüködésük 

rendben legyen, ez pedi a természetes 

„Ferenc Józsefő keserüviz használata ál- 

tal érhető el. Nőorvosi klinikák vezetői 

egybehangzóan dicsérik a valódi Ferenc 

Józset vizet, mert könnyen bevehető és 

rendkivül enyhe hatása gyorsan és min- 

den kellemetlenség nélkül jelentkezik. A 

Ferenc józsei keserüviz gyógyszertárak- 

ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható 
- MAGYAR NAPOT" TARTOTT MED- 

GYES MAGYARSÁGA. Tudósitónk jelenti: 

Medgyes magyarsága az egész kisküküllőme- 

gyei magyarság támogatásával jól sikerült 

magyar napot' tartott az elmult vasárnap. 

Délelőtt népes gyülés volt a helybeli magyar 

házban. A gyülésen Sándor József szenátor 

és Szabó Béni képviselők is megjelentek. 

Megnyitó beszédet Apáíhy Gyula megyei el- 

nök mondott, majd Sándor József tartotta 

derültségben a közönséget, humorral teletüz- 

delt politikai beszámolójával György Zsig- 

mond dr. és Gábos István beszédei után az 

elnök a gyülést bezárta és a résztvevők a 

Traube-étterembe vonultak, ahol 400 terité- 
kes Bankett volt. Itt Sándor József mondott 

felköszöntőt a királyra. A délutáni program- 

mot a környéki dalárdák dalosversenye tette 
változatossá és élvezetessé. Nem maradt el a 

szokásos incidens sem. A balázstelki csend- 

őrség ugyanis feltartóztatta a dicsőszentmár- 

toni dalárdisták két csoportját, „mert teher- 

szállitó autón igyekeztek Medgyes felé" Hosz- 
szas telefonálásra volt szükség ahhoz, hogy 
a zár alá vett dalárdisták folytathassák ut- 
jukat. Délután négykor a dalárdák a főtérre 

vonultak és elénekelték jeligéiket. Nagy Sán- 
dor üdvözölte őket. Azután a sporttelepre te- 
vődött át az ünnep központja. Itt Szabó Bé- 
ni képviselő tartott beszédet, amely után a 
medgyesi M. 11. mérkőzött a székelyudvar- 
helyi Hargitával. A medgyesiek győztek 2:1 
arányban. Este kulturestély volt. Nagy Sán- 
dor és Sándor József beszédei után a med. 
gyesi filharmónikusok müvészi koncertje kö- 
vetkezett, majd N. Tessitori Nóra adott elő 
hatalmas siker mellett Ady., Petőfi és Babits- 
pverseket. 

A MODERN ÉTAP sietteti a fogak 
romlását. Ezért legfelsőbb rendelkezés: Gya- 
kori tisztitás az üditően jó Chlorodont fog- 
krémmel. Próba meggyőz. Tubusa Lei 20.- 

kevertek be a homoszek- 

kellő figyelmet 

hétfőn este a 

deklődéstől és rokonszenvtől meleg 
atmoszfé. 

rosak althangja Gluck Alceste opera-áriában 

erő egyaránt a legszebben, a legkifejezőbben 

komponista maga is jelen volt és a közönség 

hangulatos melódiáiért), Bartók, Kodály nép 

költő megragadja mindazt, ami minden nép 
ben közös, a természetben azt az ősi életet, 

zsel, - mely északon fenyőfákkal, délen pál- 

Nem csoda, ha a zsufolt ház az egész est s50 
rán lelkesen ünnepelte őket, s az osztatlanul 

TutsekllonkaésPiroska 

brassói hangversenye 

Egészen sajátságos és manapság ritka l
eh. 

tőség zavartalanul gyönyörködni abban , 

gazdagságban, amit a sors kegye juttatot 

kegyenceinek A Tuisek-nővéreknek, 
fiatal, 

graciózus, elegáns megjelenésü ik
erpárnak, 

Honterus-aulában nagyszáma 

magyar, szász, román elite-közönség
 előtt, ér. 

rában megtartott hangversenye ilyen, m
anap 

ság ritka, boldog aranykori kincsekk
el áras. 

tott el bennünket. Nem mintha most kapna 

meg először müvészetük, hiszen azt má
r tóbb. 

ször volt alkalmunk méltatni, de most voli 

igazán alkalmunk megálalpitani, minő gaz 

dag fejlődést mutat művészetük, mennyir 

mélyült az előadásuk, bővült a zenei kulturá. 

juk. Bachnál, Schumannál, Brahmsnál, sol 

olyan meglepő, finom részlete van énekük 

nek, mely már az ösztön világán tuli, csiszo. 

ló, nemesitő munka eredménye. 

Érdekes volt ezt a két fiatal 

nőt külön-külön is megfigyelni. 
énekmüvész 
Tutsek Pi. 

fokozott mértékben érvényesült, a müvészni 
fejedelmi orgánumának érzéki pompája, ára 
dő melegsége, magával ragadott. Schuberi 
Allmachtját egyéni szinnel, drámai érzéssel 
megkapóan énekelte. Tutsek Piroska az a 

énekesnő, aki tehetségének Röntgen-sugará. 
val világitja elénk nem csak azt, amit eseten. 
születése elé képzelünk és amit egy-egy dal 

születése elé képzelünk és amit egy dal szüle. 

születése előtt átél a költő. 

Tutsek Honka tehetségben és müvészi in. 
terpretálásban is ikertestvére Piroskának, a 
kivel való páros énekeiben hang, lélek, szin, 

érvényesült. Szólószámait is kiteljesedett mü. 

vészi áthatottság és átérzés jellemzi Finom 
szopránja Gluck áriájában a belső hév elfo. 
gódottságával csendül, majd erősödik, kristá. 

lyosodik, száll és a legékesebb hanggyöngyö- 
ket hullatja a hallgatóság közé, az elhivatás 

érzésének komolyságával és becsvágyával, 
Schubert dalaiban érző lelke egész tavaszát 
egyszerre virágoztatja ki. Egyénisége maga 
a megtestesült báj és rokonszenv. 

A gyönyörü müvészest műsorából külön ki 
kell emelnünk Brediceanu, (a jeles román 

neki is hálásan juttatott tapsaiból, finom, 

dalait. Sajátos, - ahány nemzet, annyi vi 

lág, s mégis, valamennyi együttvéve: egyet 
len hatalmas világ. Ezekben a müvekben : 

melyben a nemzet romantikája él, tüzel, per 

mafákkal tör az ég felé. Mindhárom költő. 

ben fajuk feltételei teljesülnek. Tutsek Ilon- 

ka és Piroska mélyen átélték e népzene mi- 

vészetét. Olyan odaadóak és szerények vol 

tak felbecsülhetetlen gazdagságukban, hogy 

a hallgatóság maga is dusnak éretze magát. 

egyhangulag megállapitott müvészi sikert ta- 
lizmánul adta további igéretes pályájukhoz 
A müvésznőket V. Bickerich zeneigazgató ki 
sérte müvészi megértéssel, az énekesnőkkel 
együttérző gondossággal és készséggel. 

W.L 
. 

4 A kinzó szenvedés ismeretlen fogalom 
lesz, ha a legsulyosabb izületi rándulásoknál 
rhenmás gyulladásoknál, nyakszirti és hát 
fájásnál néhány csepp „Sloan's Liniment- 

bedörzsöli a fájdalmas testrészt. Ez a kiti 
nően bevált győgyszer, melyről számos nevet 
orvos a legkedvezőbben nyilatkozik, még fe 
gi, idült, nedves időben állandóan visszatél 

rheumás fájdalmakat is azonnal gy ógyit 
többnyire véglegesen. A Sloan's Linimeni 
gyógyszer felfedezése óriási szenzációt kel 
tett az egész világon s mint népgyőógysze 
hozzák forgalomba. Legujabban országunk 
ban is kapható. ba 

Mindazoknak, 
kik maguka! 

gyengéknek 
és kimerültek 

nek észik, 8 

uj életeről ad. 
Vérképző, izomerősitő, idegerősítő. é! 

vágyugerjesztő és élénkitő szer. 

Kapható a gyóguszertárakban. vag 0 
: készitőnél 

FABnRIIUs GUIDÓ 
nMEDVE" gyógyszertára 

Nagyszeben-Sibiu. 
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az infláció ellen, amely állitólag nem lesz 
4 állitólag nincsen, a támadások egyre sü- 
ebbek. hevesebbek és koncentráltabbak lesz- 
n Mint Ady szerelmes verse nemlétező fiá- 
10z, „Fiam, ki nem vagy!' felkiáltással a 
nátló rendetlenség minden szerződött hive 
elmondja tiltakozását az infláció ellen és sen- 
kinek, - legalább is közülök senkinek, - 
em jut az eszébe felvetni a kérdést: - mi- 

gt kell állandóan tiltakozni és harcolni az 

ifláció ellen, mikor az elhivatottak közül 
senki sem akarja és mindenki közülök min- 
dent megteszen, hogy be ne következzék? 
Ennek a kacsalábon forgó tündérvárnak 

nyilván az az erőssége, hogy egyelőre déli- 
bábszerüen uszik felénk a reménységek lát- 
határán és ezért földi fegyverek nem fognak 
ratja. És nyilván ez inditotta Corteanut is, 
a kormány pénzpolitikai érvszállitóját arra, 
hogy most a rádión át légi támadást intéz- 
zen az infláció ellen. Ez a légi utánpótlás ér- 
vekkel, felettébb szükséges, mert a kormány- 
nak azt kell tennie egyelőre, amit Risték 
mondanak, de, hogy ez a szomoru alárendelt- 
ség ki ne derüljön, szükség van egy gazda- 
ságpolitikusra, aki megmagyarázza, hogy a 
tudomány és gyakorlat követelményei kiván- 
ják azt, ami történik és ami a valóságban 
azért történik, mert a francia hitelező érvé- 
nyesiti minden hitelező évezredes történelmi 
rendelkezési jogát. : 
Nem lehet elkerülni az olcsó 

hogy Corteanu a rádió leadóján át ezuttal 
csakugyan a levegőbe beszélt. 
Népszerüen, hogy mindenki megértseé, - 

már amennyire lehet, - azon kezdi, hogy a 
pénzhiányon többek közt ugyis lehetne segi- 
mi, hogy a kormány minden ezres bankót 

sának és ezresnek nevezné továbbra is mind- 
két bankjegyet. Ennek ő szerinte az lenne a 
következése, hogy rövidesen ezt az uj ezrest 
is kétfelé kellene vágni és igy tovább, a vég- 
telenségig kellene aprózni a pénzt. Ez az in- 
Háció. 
Azután felállitja az ismert „tulprodukciós" 

tételt, hogy mindenből nagyon sok az áru, 
trmelni egyelőre nem érdemes, mert veszte- 
séget jelent, tehát a pénz igen helyesen elbu- 
ik mert kölcsön adni nem lehet és nem sza- 
ad. Ami történik tehát, az őszerinte egészen 

lgikus és helyes. Termelés tehát nincsen és 
nem lesz, mig az áru el nem fogy. 
A nehézség azonban éppen itt kezdődik, a 

mikor felvetődik a kérdés, hogyan fogyjon el 
az áru, honnan vegyen a fogyasztó, illetve 
fogyasztójelölt pénzt, hogy az árut megvásá- 
ulja és elfogyassza? A pénzt meg kell ke- 
lemi és pedig a nagy fogyasztó tömegek a 
Mibliai átok óta munkábval kell a pénzt keresni- 
4, termelő munkával, mely viszont Corteanu 
Merint helyesen szünetel, a pénztulajdono- 
vk érdekében mindaddig, mig ők nem fog- 
ik nyereségesnek találni a pénzük forga- 
uba hozatalát és a termelés meginditását. 
u szabad figyelmen kivül hagyni, hogy 
at a pénzrejtők sok százezren vannak, kö- 
k szakácsnők, varrónők és nyugalma- 

sempészek, akiknek feladatuk lesz a 
elés meginditásának helyes időpontját 
mállapitani. A hibás kör tehát pontosan 

Nincs termelés, mig az áru el nem 
be. viszont az áru nem fogyhat el, mig a 
eeek termelés utján keresethez nem jut- 

kiszöbe néz ki a megoldás és igy van ki- 
eleölve az infláció és mindez abban a 

vésben, hogy csakugyan tultermelés van. 
h ültermelés azonban csak abban az érte- 

én van a valóságban, hogy az emberek- 
incsen pénzük vásárolni. Egy kalap is 
76 tmelés" ha seniknek sincsen annyi pén- 
béldáp megvegye. Tultermelésről beszélni 
vül Romániában, ahol nyersanyagon ki- 
hsi emmi sincsen? Ahol a háboru óta a fa- 
vül Enyjogosultak szánalmas sárfészkein ki- 
ulzápitkezés csak Bukarestben folyt, hogy 
2 nélkül lehet mondani. hogy husz éve 
től zég nem épit házakat! És tultermelés- 
vekegezélni ott, ahol a lakósság normális nö- 

mellett épitkezés nélkül is egyre evese 

szójátékot, 

létielé vágna, az egyik felét megtartaná ma- 
génak, a másik felét visszaadná a tulajdo- 

CORTEANU LÉGI TÁMADÁSA 
összehuzódnak és a rohamosan proletarizáló- 

el, felszabaditva az embernek való lakásokat! 
És miből van itt sok? Sok talán a ruhája, 
vagy a lábbelije az embereknek? A falusi la- 
kósság a konzervativ kretének zsolozsmái és 
szerencsekivánatai közepette tér vissza ősi ru- 
házatához és életmódjához és akik már tiz- 
éve cipőben és csizmában jártak, most visz- 
szatérnek a bocskorhoz, nemzetiségre való te- 
kintet nélkül. A városi tömegek szó szerint 
le vannak rongyolódva, mindenki a maga 
osztályhelyzetéből kiindulva, gyors ütemben 
halad két-három lépcsőt gurulva lefelé és a 
legjobb módu emberek azt hiszik, hogy di- 
cséretes példát adnak, hogy éveken át nem 
vesznek kalapot és dicsekszenek vele, hogy 
kiforditották a ruhájukat. 

végig. Az igazság az, hogy az infláció ha- 
talmas vállalkozó nyereségei és a párhuza- 
mosan üzött, senki által nem üldözött uzso- 
ra a tömegeket kifosztották és a stabilizációs 
defláció egyszerüen elkobozta azt, ami még 
megmaradt. Elkobozta mindenekelőtt a me- 
zőgazdától, akinek bukásán eleinte mulattak 
a tudósok és merkantilisták, de akik most 
magukkal rántották a mélységbe mindazt, a 
mi még megmaradt. Lásd konverzió. 

dó tömegek odvakban és pincékben bujnak 

Az egész tétel tehát üres és hamis, elejétől 

De a magángazdaság összeomlása, az egye- 
ek vele járó nyomora és lelki szenvedése 
még nem volna kényszeritő ok arra, hogy az 
állam pénzről gondoskodjék a termelés meg- 
inditásához. Ne legyünk szemforgatók és ál- 
szentek. A mi gazdasági és társadalmi ren- 
dünk nem ugy van megkonstruálva, hogy a 
társadalom gondoskodjék gyermekeiről, ha- 
nem éppen megforditva, a gyermekeknek 
kell a mamáról gondoskodni. Mig az állam a 
maga szükségleteit és mellesleg, de főként az 
államhatalom részeseinek a szükségleteit fe- 
dezni tudja, addig nem fogja magát gyöke- 
res lépésekre ragadtatni az ugynevezett pol- 
gár kedvéért. A polgár évezredek óta megta- 
nult élni, - gondolják, - majd csak megél 
ezután is. Hanem mikor aztán maga az ál- 
lampénztár kezd légzési nehézségekkel küz- 
deni, akkor már ki kell nyitni az ablakokat! 
A középkori fejedelmek is akkor kezdték a 
pénzt keverni, - ez volt akkor az infláció, - 
mikor nekiek kellett a pénz, nem az alattva- 
lóknak. 
Hát ez az a feltétel, ami bekövetkezett és 

aminek az inflációt elkerülhetetlenül és rövi- 
desen maga után kell hoznia. Visszaadom a 
szót Corteanunak, hogy ezt bebizonyitsa. Egy 
nappal később, hogy légi érvei nyomtatásban 
megjelentek, Corteanu ujabb cikket irt, most 
már az állam tartozásairól a szállitóinak. 
Mint ismeretes, ez a tartozás most mintegy 
tiz milliárd lej. Erről a tételről Corteanu ezt 
irja: „Az állam nem tudja hitelezőit kifizet- 
ni, csak, ha inflációt csinál, azaz meghami- 
sitja a pénzt. De viszont ezek a hitelezők a 
Banca Nationalától vették kölcsön, amivel az 
állam nekiek tartozik. A nemzeti bank nem 

A monopol ufán - 
-............ 

Bukarest, május 11. 
A pénzügyminiszteriumban tegnap meg 

beszélések folytak a szeszmonopólium be- 
vezetését előkészitő Bratescu államtitkár 
és a szeszgyárosok megbizottai között. Az 
értekezleten az államtitkár bejelentette, 
hogy 

árát literenként 75 lejben akarja szabá- 
lyozni, 

még pedig a következőképpen: a szesz- 
gyárosok 18 lejt kapnának egy Iliter 
szeszért, a szesznagykereskedők és ki- 
csinybeni eladók 7 lejt, mig a fennmara- 
dó literenkénti 50 lejt az állam kapná. 
A szeszgyárosok a bejelentést nem 

nagy lelkesedéssel fogadták, mert szerin- 
tük az egész kalkulációs bázis rossz, 
minthogy 

Sulyos 

. Bukarest, május 11. 
A postaügyi vezérigazgatóság kérésére 

tegnap összeült a közlekedésügyi minisz- 
terium tanácsszerve, hogy a posta több 
fontos előterjesztése fölött döntsön. Az 
ülésen, amelven Valcovici miniszter is 
részt vett, Mihail D. Joan vezérigazgató- 
helyettes bejelentette, hogy 

miután a posta sulyos deficittel 
szükség van a 
zására. 

küzd, 
posta bevételeinek foko- 

Erre két lehetőség van, az egyik az, hogy 
a lehetőség szerint racionalizálják a pos- 
tai szállitás és távirda-szolgálatot, és ez- 
által olcsóbbá tegyék az ipar és a keres- 

keve 
2 lakásszükséglet, mert az emberek 

A legkellemesebb, leghatásosabb és legolcsóbb hajtószer a világon. 

M4jÜsS 

Egyadagos fémdoboz : 10 lej. 

a pénzügyminiszterium a monopolszesz 

l 

Iminerrali 
NANU MUSCEL 

az egyedüli eyógyuszer inüluenza, mig- 
: rén. idegzsábák stb ellen. Csakis 

eredeti csomagolásban áru- 
eltják. Minden dobozbanaz 
orvos jelzésével ellá- 
tott 2 kapszula (0os- 

tyában) van 

Kapható : 

drogériákban. gyóguszertárakban és drog szF 1717i 
nas 

engedheti meg, hogy adósai elértéktelenedett 
pénzben fizessenek neki, mert hiszen főfel- 
adata a lej stabilitásának fenntartása. V iszont 
azt sem teheti a nemzeti bank, hogy lelik- 
vidálja a bankokat és iparvállalatokat, ame- 
lyek fiztésképtelenekké váltak, éppen azért, 
mert az állam nem fizet nekiek. Ennek a ne- 
héz problémának ugy kell megoldódnia, hogy 
se infláció ne legyen, se az iparvállalatokat 
és bankokat ne kellessen tömegesen lelikvi- 
dálni." 

Azaz: - az állam csak inflációval fizet- 
het, de infláció nem lévén lehetséges, nem 
lesz fizetés, viszont ebben az esetben meg- 
buknak a legnagyobb iparvállalatok és ban- 
kok, de ennek szintén nem szabad megtör- 
ténnie! Emlékeznek bizonyára arra az elter- 
jedt mondásra, hogy Shakespearet vagy jól 
kell adni, vagy sehogy, de adni muszáj. Ez 
hajszálra ugyanaz a logika. Inflációval nem 
szabad fizetni, infláció nélkül nem lehet fi- 
zetni, de fizetni muszáj! 
És az ország egyik legokosabb, legtanul- 

tabb embere, aki Európában is bárhol meg- 
állaná a helyét, kénytelen ilyen következteté- 
sekhez jutni, mert, mint érv-utánpótló, kény- 
telen az örök refrénhez visszajutni, hogy 
ceterum censeo, - az infláció, amelyik nin- 
csen; eltörlendől 

És ezek után kérdem, mi van a levegőben: 
- a támadás, vagy az infláció? 

50 leji alkar Meresmni az 
állanmm 1 liter szesznéln 
A szeszgyárak 18 lejt, a kereskedőök és italárusok 7 lejt kapnak, 

a többit az állam magának vindikálja 

75 lejes szeszár mellett nem lehet ver- 
senyezni az üstön főzött pálinkákkal. 
A szeszgyárosok szerint elég volna, ha az 
állam a tervezett 50 le; helyett 25 lejt 
kapna, a gyárak és a kereskedők pedig 
literenként 335 lejt kapjanak, mert az elő- 
irányzott 25 lejből nem tudják az előálli- 
tási kötlséget és a kereskedők normális 
hasznát fedezni. Így 60 lej volna a forga- 
lomba hozott szesz ára, amely mellett 
meg lehet védeni az állam és a szeszgyá- 
rak érdekeit a gyümölcspálinkákkal, ille- 
tőleg a kisüstökkel szemben. 
Az értekezeten az ellentéteket nem si- 

került áthidalni, további megbeszélések 
lesznek. A miniszterium az eddigi tervek 
szerint évi egymilliárd lejt akar bevéte- 
lezni szeszből, amelynek évi fogyasztását 
egyelőre két ezer vaggonban irányozta 
elő. 

delicittel kiüzd 
a posta is 

Tarifaemelés és racionalizálás 

kedelem számára a postai szolgálat igény- 
bevételét, a másik pedig az, hogy egyes 
tarifaemeléseket léptetnek életbe. 

vezérigazgató a tarifaemelésre vonat- 
kozólag mindjárt előterjesztést is tett, 
mégpedig, hogy 

a levelezőlapok árát emeljék fel 2 lejről 
lejre, : 

A bizottság csak hosszas vita után já- 
rult hozzá a levelezőlap dijának 1 lej jel 
való felemeléséhez, amely legfőképpen a 
kereskedelmet fogja terhelni, mint olyan 
réteget, amely leginkább használja ezt a 
levelezési formát. 
A posta racionalizálási szolgálatára vo- 

natkozólag, a vezérigazgató az alábbi 
előterjesztéseket tette: 
Különböző kedvezményeket léptet élet- be a posta a táviratoknál. Az ujságok 

szállitási diját meghagyja, de 50 gramm- 
ról 100 grammra emeli fel a 
Kedvezményeket léptet életbe 
csomagszállitásnál. Leszállitja 
nak, tanulóknak, kórházi 
küldött csomagok diját is. A 

a posta a 
a katonák- 
betegeknek 
pénzesutal- 

sulyhatárt. 

ványok diját leszállitja, viszont az eddigi 
10.000 lejes maximális értékhatárt 30.000 
lejre emeli fel. A képeslevelezőlapok diját 
4 lejről 3 lejre szállitja le. Expressz-szol- 
gálatot létesit a posta csomag és pénzkül- 
deményre A helyi távirati dijat szavan- 
ként 1 lejre szállitja le. Bevezeti a posta 
az éjjel továbbitandó, minimális 25 sza- 
vas táviratokat, amelyeknek 1 lej lesz a 
szavankénti dija azzal, hogy reggel lesz a 
távirat kézbesitve. 

Rendkivül előnyös távirati rendszere- 
ket fog életbeléptetni a kereskedelem 
ipar és sajtó számára. 

A posta reméli, hogy ezzel az átszerve- 
zéssel és a levelezőlap dijának 1 lejjel 
való felemelése révén valamennyire 
egyensulyba tudja hozni deficites mérle- 
gétt 

Román-japán 
gazdasági kapcsolat 

Bukarest, május 11. 

Románia külkereskedelme szempontjá- 
ból eléggé jelentős japán-román tenger- 
hajózási egyezmény megkötéséről foly- 
nak tárgyalások. Néhány nappal ezelőtt 
a románelővárosba érkezett két japán ki- 
küldött, akik a következő ajánlatot tették 
a román kormánynak: ; 

Tekintettel arra, hogy több román cikk 
igen jó piacra találna Japánban, a japán 
kereskedelmi hajók egy tengerhajózási 
megállapodás keretében vállalják ezek- 
nek a cikkeknek Japánba való továbbitá- 
sát, valamint Japánból Romániába szálli- 
tani árut. Románia főleg faanyagokat és 
sót küldene Japánba, ahonnan a hajók ri- 
zset s szövött anyagokat hoznának vissza. 
A román küldeményeket Konstancából 
valamelyik keleti kikötőbe, Alexandriá- 
ba, Port-Saidba, vagy Konstantinápolyba 
kellene szállitani, ahol aztán japán ha- 
jókra raknák át. A tárgyalások folynak. 

ma aztaasezeseozo 

* UTMUTATÓ, A KETTŐS KÖNYVVI- 
TEL gyors és könnyü elsajátitására. Nincs 
többé könyvelési nehézség, mindenre kész 
minta, a legujabb törvények előirásai figye- 
lembe véve. Kisebb kereskedelmi és ipari 
vállalatoknak nélkülözhetetlen. Ára 30 lej. 
Vidékiek pénzben, vagy bélyegben küldjenek 
be 35 lejt és póstafordultával megkapják a 
könyvet. (be) 

Követeljen 
kimondoitan 

eredeti 

Olla-t 
ótla elismert és vezető minőség! 

B.L. 7 OLDAL 
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telre Chevrolet vagy uj Ford 

AB. L. regénye 

Ileta: ORBÓK ATTHA 
A PÁRIZSI LEÁNY 

Igazat kellett adni neki. Két nap mul- 
va elutazott. 

A plébános ur kikisérte a nagylévai 

állomásra, Bun állomásfőnök ur pedig a 

kalauzzal külön fülkét nyittatott neki. 

Mert hát a főnök ur is ott volt a Vannay 
kastélyban, amikor az alispán megtáncol- 
tatta Suzy-t. 
Suzy a Pannonia szállodában szállt 

meg. Amikor kitöltötte bejelentőlapját, 

odavetette a kérdést a portásnak: 

- Mondja.. Mágori földbirtokos ur, 

aki szomszédunk Monostoron, nincsen vé- 

letlenül itt?... 
Bizony már majdnem egy féleszten- 

deje, hogy nem volt szerencsénk hozzá, 

válaszolta a portás. - Pedig azelőtt min- 

den hónapban megfordult nálunk. 

Suzanne két napon keresztül a hivata- 

los dolgokat intézte, a harmadik napot 

bevásárlásokra szánta. Winkler ugyan át- 

adta neki a cégek névsorát, ahol rend- 

szerint vásárolni szoktak, de Suzy elő 

sem vette a cédulát. Nekivágott vaktában 

a városnak. amelyet nem ismert, nézeget- 

te a kirakatokat s ahol olyan holmit lá- 

tott, amely megfelelt, oda bement vásá- 

rolni. Nagyon élvezte a bevásárlást, pom- 

pásan tudott alkudozni és ugyancsak mu- 

latott rajta, hogy szaktudásán hogy el- 

csodálkoznak a jámbor pesti boltosok. 

A vásár végén rendszerint elbüszkélke- 

dett. hogy ő Párizsban volt kiszolgáló 

kisasszony, aztán kecses mozdulattal fize- 

tett és bemondta cimét, hogy a portékát 

elküldhessék: Berczelly Zsuzsánna, Pan- 
nonia szálloda, első emelet öt.... 
Ahol csak megfordult, aznap ő volt a 

téma. EzY Berczelly... A Pannoniában 

lakik... Ölyan elegáns és kecses, mint 

egy kis princesse... És azt mondja, hogy 

kiszolgáló kisasszony volt.. Vendeuse.., 
Nem mindennapi vevő..." 
Suzv a harmadik nap délutánján elin- 

dult, hogy Katinak és Marinak téli ken- 

dőt vásároljon, a vincellér gyerekeinek 

pedig szvettert. Szép, havas, derüs dél- 

után volt. Végigsétált az Üllői-uton, a 

melybe csöndes vidékies kis utcták tor- 

kollanak... Befordult az egyik kis utcá- 

ba, amelynek hangulata vonzotta és ér- 

dekelte. Észébe jutott, hogy Párizsban is 

igy szokott barangolni néha, télen, vasár- 

nap délutánonkint és boldog örömmel töl 

tötte el, ha valamelyik ódon sikátorban 

egy-egy régi kis kutacskára, eldugott ká- 

polnára, vagy középkori házra bukkant, 

amelynek romantikája felidézte emléke- 

zetében Gautier, Hugo és Régnier regé- 

nyeit, serdülő leánykorának első olvas- 

mányait.... A hősöket akiket szeretett, 

mert az önfeláldozás ambiciója bimbózott 

lelkében. 

A pesti kis utcákban nem talált régi 

emlékekre, sivárak voltak, egyhanguak, 

szegényesek. De azért szivesen barangolt 

tovább: olyan városban volt, amelyet nem 

ismert s elszórakoztatták a vidékies, tipe-
 

gő anyókák, a hólapdázó utcagyerekek, a 

kis korcsmákból kiszivárgó zeneszó, a 

kültelki alkony, amelynek szürkeségé- 

be lassan belevesznek a csöndes kis há- 

zak. 
Élmény volt ez i, a hatalmas Duna 

gyönyörü panorámája, a Vár és a Nemze- 

H Muzeum körüli arisztokratikus paloták, 

az elegáns Andrássy-ut és a Belváros 

fényárban uszó kirakatai után. 

Suzy a kis utcák labirintusában elté- 

vedt. A Práter-utca végén járkált s egy 

nagy, néma garage-al szemben megpillan- 

tott egy kis boltot. „Áruház a Fekete Hol- 

lóhoz diszelgett a furcsa cégtábla a ko- 

pott portálé felett, A kirakatban egymás 

hegyin-hátán ékeskedtek az olcsó holmik, 

selyemharisnyák „csekély gyári hibával', 

ruhaszövetek, nadrágtartók, diszgombok, 

kalapformák, combiné-k, sálak, kötények, 

minden ami a kispolgári népnek hétköz- 

napi és ünnepnapi öltözködésére csak 

kell. Néhány nagykendő is ki volt téve, 

olcsó áron, elég jó anyagból. 

- Bemegyek ide nagykendőt venni, - 

villant át az elhatározás Suzy fejében, - 

legalább pihenek egy kicsit közben. 

Sehol sem volt villamos, vagy taxi a 

közelben. 

Belépett a kis boltba, amely zsufolva 
kopasz, volt áruval. A pultnál egy öreg, 

sasorru segéd állt, kezében ceruzával és 

jegyezgetett, A hosszukás helyiség végén, 

létrán, háttal az ajtónak egy karcsu, sö- 

tét ruhás alak ágaskodott s a polcon tur- 
kálva a skatulyák között éppen lekiál- 

tott: 

Nagy nemzetközi programm 

volt tegnanp Romániában 
Unirea Iricolor - Nustria amatőr válogatott 

1:1 (1:1 
Bukarest, május 11. 

Szép játék után a bukaresti együttes 

nagy értékü eldöntetlen eredményt ért el 

az osztrákokkal szemben. A vendégcsapat 

gólját Seifert, a bukarestiek egvyenlitő 

gólját Cárjan rugta. 
Román kupamérkőzések: 

Csernovitz: 
Déli liga-Keleti liga 3:1 (1 :0) 

Nagyszeben: 
Nyugati liga-Középliga 1:0 t0). 

A' mérkőzés egyetlen gólját uhász 

rugta. A középliga válogatott csa atában 

öt brassói játékos szerepelt: Gelb, Zele- 

nák, Székely, Vogel és Berta. 

Bocskai-Universitate 4:2 (1: 2) 
Kolozsvár, május 11. 

A debreceni csapat ezuttal nagyon szé- 

pen játszott és megérdemelte a győzel- 
met. A gólok közül Markos hármat, Má- 

télfy egyet rugott. Az egyetemi csapatból 
Sfera és Abrudán volt eredményes. 

Biró: Felicianu. 

Wacker (München) - Crisana, Törekvés 
kombinált 1: 1 (1:1) 

Nagyvárad, május 11 

Zuhogó esőben folyt le a mérkőzés, 

szép. változatos játékkal. A németek ka- 

pu előtt bizonytalanok voltak. 

Marosvásárhely: 
NAC-Mures 2:1 (2:0). 
A gólokat Rónai, Kovács rugták. Esett 

egy öngól is. Czinczér egy 11-est kivédett. 

Arad: 

Gloria-Banatul (Temesvár) 3:1 (3:0). 
AMTE-TAC 1.:0 (0:0). 

Brassó: 

Bartholomeu-Gloria 3:4 (1:4). Másod- 

osztályu bajnoki. A bajnokaspiráns Glo- 

győzte le. Biró: Melchior. 
oria komb. -Bartholomeu komb. 1:0. 
(0:0) 

N brassói MCFR Románia legjobb 
vasutas csapata 

Bukarest, május 11. 
Két napon át folyt Bukarestben az ösz- 

szes romániai vasutascsapatok. bevonásá- 

riát a Bartholomeu csapata szép játékkal 

Sloan's Liniment állandó meleg i 
hatása azonnali enyhülést és jögszkol aa Haph 
tol a fájdalmas testrészbe, anélkü ho, ela 
dörzsölni kellene vele. Egyenesen a baj tt 
hat, a lüktető idegegre és a megsérült 
tekre. A fájdatmat azonnal enyhiti. Hasznái 
Sloan-t rheuma, zsába, 
modás, törés és min- 
dennemű izomfájdalom s LO A N 

eN Egy üveg ára 75 Lel.- 

val a „CFR-olimpiász". Az elődöntők ké 

azonnali enyhülése 

Szöve 

ischias, háttájás, na 

t!, M 
. megőli a fajdalmai 

csoportban folytak és kétszer 15 perca 
küzdelmekkel, kiesési rendszerrel történ. 
tek. 

I. csoport: ACFR-Chitila 1:0 (00) 
ACFI- ACFR-Constanta 2:0 (0:0). 

CFR Kolozsvár 3:0 (0:0). 

II. csoport: CER Bukarest-CFR Piski 

3.0 (1:0). CFR Bukarest -Csernovitz 2/ 

(1:0). CER Bukarest-Craiova 4:0 (24) 
A döntőbe a brassói ACFR és a buka. 

resti CFR jutottak: 
ACFR (Brassó)-CFR (Bukarest) 2.1 

(0:1). A győztes gólokat Vajda és Ströck 
III. rugták. Az ellenfél Gebrovski révén 
ért el eredményt. A döntő mérkőzés fé. 
nyes külsőségek között, Mihály vajda je. 

lenlétében folyt le. A brassói vasutasok. 
nak meleg szavak kiséretében Jonescu 
vasuti vezérigazgató adta át a vándorku. 

pát. 

Bz Uinest Hollandiában 
HHága, május . 

Az Ujpest csapata kedden este fény. 

szórókkal megvilágitott pályán mérkőzöt 

a holland VÚC csapatával. A hollandok 

tulerélyes játékukkal eldöntetlenre vitték 

a mérkőzést, amennyiben a ólarány 1:1 
félidőben pedig 1:0 volt az Ujpest javári, 
Az Ujpest egyébként csütörtökön 

holland válogatottal veszi fel a verseny 
a1 

Hétköznap : egy szó 6, vastag betükből 12 leij. Vasárnap: *.50, illetve 15 lei Legkisebb hirde- 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei. 

Vétel-eladás 
............... 

GARANTÁLT TARTÓS férfi 

harisnya 30.-, női 45.-, gyer- 

mek 40.-, férfi stucni 30.- 

gyermekzokni 25.-, vastag ha- 

risnya fejelés 25.- lej. Brassó, 

Str. Nicolae Filipescu 59. 17835 

Nem 

350-400 mázsa prima réti 
széna és sarju e adó. Szép Nem 

Ödönnél, Tg. Secuesc. 17775 

Keresek luxus-autót megvé- 

márkát. Bemutatást kérek. Sé- 

ra, Alsórákos. 17864 

Zongora bérbe adó. Brassó, 

Lópiac 30. Ugyanott női és 

vermekruhákat, kabátokat 

észitüunk. Házivarrást válla- 
lunk. 17865 

Allást keres 
szmemammem 

Perfekt német, bőrkészités- 
hez értő szücs állást keres. 
Vachter János, Szatmár, Str. 
Dragalina 62. 17858 

Allást nyer 
Tanuló és varróleány sürgő- 

sen felvétetik. Jelentkezni Cal. 
Dorobanti 47. II. 17871 

Keresek jó szakácsnőt férj 
nélkül. Mociornita, Leon Voda 
14. Bukarest. 14870 ! 

Kiárusitás 

Végeladás 

De állandó 

Olcsó-árak 
Csak az 

Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

50-szeri megielenésnél 2 lei. 

Lakás 

teljesen modern lakás, valamint 

azonnalra két szobából álló 

irodahelyiség. Érdeklődni Ban- 

ca Marmorosch Blank és Co.- 

nál, Brassó. 17826 

Keresek három szobás LA- 

KÁST. lehetőleg kerttel, julius 

i-re vagy előbb. Ajánlatokat 

tfovábbit „Saxonia" hirdető iro- 

da. 17866. 

Levelezés 

Koma irjon, de a mi jeligénk- 

re. különben nem ismerem ki 

magam. Kellemes ünnepeket 

UÜdvözli A. k. 17807 

Vegyes 

Teschler Lajos okl. fogász, 

Bukarest, Str. Buzesti 27. Fáj- 

dalom nélküli fogkezelést, tö- 

mést. valamint fogtechnikai 

munkákat jótállás metlett vál- 

lalok. Régi aranymunkák át- 

Junius 1-re kiadó öt szobás 

Miniszterek és kereskedő- 
segédek, tábornokok és hi- 
vatalszolgák, egyetemi hall- 
gatók és gimnázisták, előő 
kelő urikisasszonyok ésvar- 
rólányok, világhirű müvé- 
szek és kis szininővendé- 

kek, irók és irónők egyfor- M 
mán szórakoznak 

Eladó: 
Massziv üzleti portál, cserfából. 

3 kirakattal, 1 ajtóval, Wertheim 

pénzszekrények: 1 regisztráló 

kassza, 1 automatikus Hess-mér- 

leg Mari Frühlich g Cie vaskeres- 

kedésében Brassó. Hosszu-u. 39 

Erátzer: 
mi 

bakép, rejtvény, humor, hi- 

res emberek rejtvényei stb. 

Ara 90.- postai küldéssel 
100.- utánvéttel 115 - lei 

fb Kapható a Brassói Lapok 

cxmu kenyvevel. 2500 rejt 
vényt (megfejtéssel egyűütt) 
50 keresztrejtvény, 350 el- 

mesport, sakk, optika, M- 

Könyvosztályában. 

ELADÓ 
20 tehenes, jól bevezetett, 

kitünő fekvésü bukaresti tej- 

gazdaság, felszerelés és ve- 

vőkörrel. Cim: Mosia Dá 
mároaia Bánecasá. 

... 

Uj autóbusz-járat CsUCSA-ZAn közöt 
Iadul Csucsáról 6.30 Indul Zilahról 13.30 

Indul Vármezőről 730 Indul Vármezőről 14.30 

Erkezik Zilahra 830 Érkezik Csucsára 15.30 

Jobb nincs, 
dolgozása, kaucsukjavitások, 4 

óra alatt végeztetnek Jutá- 

nyos árak! í7086 

Megfejtem életsorsát! Szüle- 

tési idő megirandó, 20 lej vá- 

Buzias. 
laszbélyeggel. P. Stampf Baia- 17860 

HÖLGYEKI Az egyetlen ma- 

gyar nyelvü divatlap a „Dárisi 
Divat", a női divaton 

Iskolázott inast keres speciá- -ben gyermekdívatot női kéziuun 

1is sádisjavitó mihely. a BRASS ó KAP 
a, irodalom fs a hártartós 

9 között. Smárdan 14. II. minden ágáról is tájékoztat, 

emelet. Bukarest. 17872 3 U-v. 50. ma már ak 25 tejbe kerül 

Varrónők fehérnemü készi- 

téshez felvétetnek. Rosenberg 

Brasov, Reg. Carol 36. udvar- 

ban. 17868 

pPostai küldésnél mé külön 
lej portóra is küldendő gyan- 
ilyen árban elfoga lunk előfi- 
zetéseket 3, 6 és 12 hóra is. A 

kivül 

Brassói Lapok Köuyvosztálya. 

mert nem lehet 

Mezőgazdasági, konyhakerti és virág- 
macvak ronániai tőjerakala : 

Csatlatozása van a Nanyvárad és Kolozsvár felőli vonatok! 

Cluj, Str. Reg. Maria 

....... ...... Jelos 

Felelősszerkesztő: Brasov-Brassó, Kapu-utca 56-58./ és 92. 

K . B , interurban : szerk. és kiadónivatall dui Scbitő 

Bucuresti -Bukarast 1, Bulev 64 

e 40 ocsis éla Mágureanu 21. - Telefonszám e 

A 3Rass0. LAPOK nyomdavállalatának 
kiadása és rotációs ayomásn. ELE 

" 

HIRDETÉSEKET telvesznek a kiadóhivatalok, 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófenervár negye részére 

lon Creansa 2 Telefon 17. (Balogh Gézal 

Központi szervezők pénztelvételi jogosultságéal : Bartha Géeza, Dán Móze
s altóld bit 

mesbizottak, valamint minden bel es k 

detőiroda Részletes tarttákkal készsésőel 

péva 

/ 

uj


